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Ξεσκόνισε τις ΔΟΥ Ναυπλίου και Άργους ο Γεωργακόπουλος σελ 12

Μήνυμα 

αγώνα 

από το ΚΚΕ 

Σελ 16

Με δημοσκοπήσεις 

τα δυο μεγάλα κόμ-

ματα θα αποφασί-

σουν για τους υπο-

ψηφίους τους  Σελ 5

σελίδα 15

Υψώνονται τείχη για την στήριξη Γκιόλα και όρισαν επιτροπή 

για να «βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά» για το Ναύπλιο

Ανεμογκάστρι 
στο ΠΑΣΟΚ

Χτύπημα Χρήστου στο 

Δρέπανο με Καζολιά

Δυνατή προσχώρηση πέτυχε ο Χρήστος Γραμματικόπου-

λος στο Δρέπανο, κερδίζοντας στο κεντρικό ψηφοδέλτιο 

του συνδυασμού «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» την συμμετοχή 

του Γιάννη Καζολιά.

Σελ. 8

Σε μια απέλπιδα προσπάθεια 

να βρεθεί μια λύση που να ικα-

νοποιεί όλους, η νομαρχιακή 

επιτροπή του ΠΑΣΟΚ κάλεσε 

50 κομματικά στελέχη του Ναυ-

πλίου για να αποφασίσουν τί θα 

πράξουν τελικά στις δημοτικές 

εκλογές.

Η πολύωρη κομματική συνά-

ντηση είχε τελικά μόνο αποτέ-

λεσμα, να οριστεί μια 10μελής 

επιτροπή – ομάδα η οποία θα 

κληθεί να «βγάλει τα κάστανα 

από τη φωτιά».

Σελ. 3
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Κοινωνία δύο ταχυτήτων στο Άργος, οι έχοντες να 

πληρώσουν αριστερά και οι μη έχοντες δεξιά στο παρτέρι 
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και όρισαν επιτροπή για να «βγάλει τα κάστανα από τη φωτιά»

Ανεμογκάστρι στο ΠΑΣΟΚ
Τέσσερις μήνες πριν από τις δη-

μοτικές εκλογές και το ΠΑΣΟΚ 

- παρότι ξεκίνησε εδώ και έναν 

χρόνο τις προσπάθειες για να 

αποφασίσει ποιόν θα στηρίξει 

στον δήμο Ναυπλίου, ακόμα δεν 

μπορεί να καταλήξει κάπου.

Η προσπάθεια να πάει όλο μαζί 

το ΠΑΣΟΚ στις δημοτικές εκλο-

γές και να μην επαναληφθούν 

φαινόμενα του παρελθόντος 

που τα ίδια τα στελέχη γίνονταν 

σκορποχώρι, παραμένει ακόμα 

άγνωστο αν θα ευδοκιμήσει.

Την περασμένη Παρασκευή 

σε μια απέλπιδα προσπάθεια 

να βρεθεί μια λύση που να ικα-

νοποιεί όλους, η νομαρχιακή 

επιτροπή του ΠΑΣΟΚ κάλεσε 

50 κομματικά στελέχη του Ναυ-

πλίου για να αποφασίσουν τί θα 

πράξουν τελικά στις δημοτικές 

εκλογές.

Ανταποκρίθηκαν αρκετοί, όχι 

όλοι. Μεταξύ αυτών συνδικαλι-

στικά στελέχη, δημοτικοί σύμ-

βουλοι πρώην και νυν, εν δυνά-

μει υποψήφιοι κλπ.

Απών ήταν ο υφυπουργός και 

βουλευτής Αργολίδας Γιάννης 

Μανιάτης.

Οι διαφωνίες ωστόσο ήταν έντο-

νες και η κριτική που ασκήθηκε 

στη νομαρχιακή επιτροπή για 

την μέχρι τώρα στάση της στο 

θέμα των δημοτικών εκλογών 

του Ναυπλίου ερχόταν από μια 

μεγάλη μερίδα στελεχών, αυτών 

κυρίως που τάσσονται αρνητι-

κά στο ενδεχόμενο να στηρίξει 

επίσημα το ΠΑΣΟΚ την υποψη-

φιότητα Γκιόλα ως επικεφαλής 

του ανεξάρτητου συνδυασμού 

«Άλλη Πρόταση». Θεωρούν υπο-

τιμητικό για το ΠΑΣΟΚ να συρθεί 

πίσω από την «Άλλη Πρόταση», 

όπως λένε.

Την θερμή υπεράσπιση της στή-

ριξης της υποψηφιότητας του 

Γιάννη Γκιόλα ανέλαβε μετα-

ξύ άλλων η αδερφή του Σοφία 

Γκιόλα, ενώ κάποιοι άλλοι ξανα-

έριξαν στο τραπέζι το όνομα του 

ψυχίατρου Γιάννη Σαλεσιώτη. 

Όμως η συγκεκριμένη υποψη-

φιότητα δεν φαίνεται να περπα-

τάει από την άρνηση του ίδιου 

του κου Σαλεσιώτη, ο οποίος 

σκέφτεται το ασυμβίβαστο της 

δουλειάς του με τα καθήκοντα 

του δημάρχου, αν εκλεγεί.

Η γκρίνια και οι διαφωνίες μετα-

ξύ των στελεχών κράτησε πολύ 

ώρα και συμπέρασμα δεν βγήκε 

τελικά.

Επιτροπή

Η πολύωρη κομματική συνάντη-

ση είχε τελικά μόνο αποτέλεσμα, 

να οριστεί μια 10μελής επιτρο-

πή – ομάδα η οποία θα κληθεί 

να «βγάλει τα κάστανα από τη 

φωτιά». Η ομάδα αυτή δεσμεύ-

τηκε να λειτουργήσει στην λο-

γική των συμμαχιών και όχι των 

αρνήσεων, όπως διέρρευσε. 

Πάντως έντονα κυκλοφορεί 

στα δημοσιογραφικά γραφεία 

ότι κάποιοι είναι αποφασισμέ-

νοι «με νύχια και με δόντια» να 

κατεβάσουν ξεχωριστό ψηφο-

δέλτιο του ΠΑΣΟΚ στο Ναύπλιο 

έστω και με επικεφαλής ένα νέο 

άφθαρτο πρόσωπο με στόχο όχι 

να κερδίσει τις εκλογές, αλλά να 

δημιουργήσει κάποια βάση για 

το μέλλον. Μάλιστα σκοπεύουν 

να στηρίξουν μόνοι τους ένα τέ-

τοιο ψηφοδέλτιο, ακόμα και αν 

επίσημα το ΠΑΣΟΚ στηρίξει την 

υποψηφιότητα του Γιάννη Γκιό-

λα και της «Άλλης Πρότασης».

Και όλα αυτά την ώρα που οι 

μεγάλοι αντίπαλοι του ΠΑΣΟΚ, 

δηλαδή ο Παναγιώτης Αναγνω-

σταράς και ο Χρήστος Γραμ-

ματικόπουλος ήδη κλείνουν τα 

ψηφοδέλτιά τους και αλωνίζουν 

καθημερινά τα χωριά και τις 

γειτονιές αντλώντας από τώρα 

ψήφους από όλους τους κομμα-

τικούς χώρους ακόμα και από το 

ίδιο το ΠΑΣΟΚ.

Εντωμεταξύ η καθυστέρηση 

να αποφασίσει και να καταλή-

ξει το ΠΑΣΟΚ τι θα πράξει στο 

Ναύπλιο, δημιουργεί πρόβλημα 

και στον ίδιο τον κο Γκιόλα και 

τον συνδυασμό του που είναι 

εγκλωβισμένοι σε μια στάση 

αναμονής. 

Σε συνέντευξή του πάντως στην 

εφημερίδα «Αργολική Ανάπτυ-

ξη» ο Γιάννης Γκιόλας τονίζει ότι: 

«Δεν είμαστε η δημοτική παρά-

ταξη κανενός κόμματος, όμως 

μας είναι ευπρόσδεκτη η στή-

ριξη και του ΠΑΣΟΚ, όπως και 

των άλλων κομμάτων που ήδη 

μας στηρίζουν. Βασικά αναζητά-

με τη συζήτηση και το διάλογο 

με όλους τους προοδευτικούς 

πολίτες και ομάδες πολιτών και 

βεβαίως σ΄ αυτούς συμπεριλαμ-

βάνουμε και τους προοδευτι-

κούς πολίτες που πρόσκεινται 

στο ΠΑΣΟΚ».

Συμπληρώνει δε: «Η στήριξη 

όμως του ΠΑΣΟΚ στην παρά-

ταξή μας, εάν έλθει και με την 

συμμετοχή στο ψηφοδέλτιο 

συγκεκριμένων προοδευτικών 

ατόμων που προέρχονται από 

το χώρο αυτό, αλλάζει πλήρως 

το σκηνικό. Ανατρέπεται ριζικά 

το επιχείρημα, ότι ο δυνατός εί-

ναι ο σημερινός Δήμαρχος Ναυ-

πλίου».

Από Σεπτέμβρη οι εκλογές στην Επίδαυρο
Από τον Σεπτέμβρη φαίνεται ότι 

θα ξέρουμε πλέον πότε θα ξανα-

γίνουν εκλογές στον δήμο Επι-

δαύρου μετά την απόφαση του 

3μελούς Διοικητικού Πρωτοδι-

κείου Ναυπλίου, να ξαναστείλει 

τους ψηφοφόρους στις κάλπες 

για να εκλέξουν δήμαρχο για 

την 4ετία 2006 – 2010.

Την Δευτέρα έφτασε στη νο-

μαρχία Αργολίδας νέο έγγραφο 

από το διοικητικό πρωτοδικείο 

Ναυπλίου, με το οποίο ενημε-

ρώνει ότι κατέθεσε ο δήμαρχος 

Νίκος Γεώργας αίτηση τριτανα-

κοπής και αίτηση ερημοδικίας. 

Τις επόμενες ημέρες αναμένεται 

νέο έγγραφο από την δικαστική 

αρχή, με το οποίο θα ορίζονται 

οι ημερομηνίες εκδίκασης των 

δύο αιτήσεων.

Όταν πλέον εκδικαστούν και 

βγει η απόφαση, θα προκηρύ-

ξει επαναληπτικές εκλογές στην 

Επίδαυρο ο νομάρχης Αργολί-

δας Βασίλης Σωτηρόπουλος.

Πάντως στο τμήμα εκλογών της 

νομαρχίας, οι υπάλληλοι βρί-

σκονται σε ετοιμότητα αφού αν 

προκηρυχθούν οι επαναληπτι-

κές εκλογές θα πρέπει να γίνουν 

ενώ θα έχουν ξεκινήσει οι διαδι-

κασίες για τις κανονικές εκλογές 

σε δήμους και περιφέρειες.

 Υπενθυμίζουμε ότι η απόφαση 

του 3μελούς Διοικητικού Πρω-

τοδικείου Ναυπλίου 96/2010, 

κάνει πλήρως αποδεκτή την 

ένσταση του Αλέξανδρου Λι-

μνιάτη, απορρίπτει τις αντεν-

στάσεις του Νίκου Γεώργα και 

διατάσει την διεξαγωγή επα-

ναληπτικών εκλογών στο σύ-

νολο των εκλογικών τμημάτων 

του δήμου Επιδαύρου, μεταξύ 

των συνδυασμών «Δυνατή Επί-

δαυρος» με επικεφαλής τον 

Αλέξανδρο Λιμνιάτη και «Ανοι-

χτοί Ορίζοντες» με επικεφαλής 

τον Νικόλαο – Χρήστο Βρεττό. 

Να σημειωθεί ότι η εκλογι-

κή αναμέτρηση ορίζεται να 

γίνει με τη νομοθεσία που 

ίσχυε κατά την εκλογική ανα-

μέτρηση του 2006, καθώς και 

με τους υποψηφίους που εί-

χαν οι συνδυασμού Λιμνιάτη 

και Βρεττού εκείνη τη χρονιά. 

Εκτός εκλογικής αναμέτρησης 

τίθεται ο συνδυασμός του νυν 

δημάρχου Νίκου Γεώργα, επειδή 

είχε μια γυναίκα λιγότερη στο 

ψηφοδέλτιο, βάσει αυτών που 

προβλέπει ο νόμος για την πο-

σόστωση. 
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αλλά ο Αναγνωσταράς κάνει άλλα

Πάγωσε ο Θησέας

Οι Αρκάδες συνεχίζουν να ανησυχούν για το μέλλον του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

Πέρα …βρέχει στην Αργολίδα

Θα μείνουν απλήρωτοι οι υπάλληλοι στους Δήμους Άργους, Ναυπλίου; 

Στο «ψυγείο» μπαίνουν έργα 

προϋπολογισμού 1.000.000 

ευρώ, τα οποία ήταν είναι έτοιμα 

προς δημοπράτηση, στο Ναύ-

πλιο, λόγω έλλειψης χρηματο-

δότησης.

Όπως ανακοινώθηκε από τον 

δήμο: «για τρία έργα που είχαμε 

ως Δήμος εντάξει στο πρόγραμ-

μα «Θησέας» πιθανόν να μην 

προχωρήσουμε στην δημοπρά-

τησή τους. Ο λόγος είναι ότι η 

χρηματοδότηση κατασκευής 

έργων από το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα πάγωσε εκ νέου, 

λόγω έλλειψης πόρων του κρά-

τους».

Πρόκειται για την ολοκλήρωση 

της αποχέτευσης στα Λευκάκια, 

για πεζοδρόμια και ηλεκτρο-

φωτισμό στο Ν. Βυζάντιο και 

για την διαμόρφωση των οδών 

Καλαμάτας, Τριπόλεως και κά-

θετων.

Το δυσάρεστο νέο δείχνει πλέον 

ότι η οικονομική κρίση, αρχίζει 

να χτυπά αλύπητα και τους δή-

μους αφού μεγάλο μέρος της 

χρηματοδότησής τους το περι-

μένουν από το κράτος.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΚΕΔ-

ΚΕ, το αναπτυξιακό πρόγραμμα 

«Θησέας», βρίσκεται στο κόκκι-

νο. Μέχρι στιγμής έχει χρημα-

τοδοτηθεί μόνο με θεσμοθετη-

μένους πόρους των δήμων, ενώ 

δεν έχει εισρεύσει ακόμη στο 

ταμείο η συμμετοχή του κεντρι-

κού κράτους, όπως προβλέπει ο 

σχετικός νόμος. 

Στις 20 Μαΐου είχε ζητηθεί από 

τους δήμους να προχωρήσουν 

μελέτες και να εντάξουν έργα 

μέχρι 31 Αυγούστου. Όμως στις 

22 Ιουνίου ήρθε νέα επιστολή 

στους δήμους που ανέφερε ότι 

δεν μπορούν να ενταχθούν τα 

έργα γιατί δεν υπάρχουν τα χρή-

ματα. Και όλα αυτά επειδή δεν 

είχε συνεδριάσει η επιτροπή πα-

ρακολούθησης.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΚΕΔΚΕ ομόφωνα αποφάσισε 

στο αμέσως προσεχές διάστη-

μα - και μετά την αναμενόμενη 

συνάντηση με την ηγεσία του 

υπουργείου Οικονομικών την 

ερχόμενη εβδομάδα - να δημο-

σιοποιήσει αναλυτικά τις θέσεις 

και τις προτάσεις για την αντιμε-

τώπιση των οικονομικών προ-

βλημάτων των δήμων, οπότε και 

θα καθορίσει και τη στάση της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης για το 

θέμα.

Η ΚΕΔΚΕ ζητά όσοα έργα μπο-

ρούν, να ενταχθούν στο ΕΣΠΑ 

ενώ παράλληλα προτείνεται 

από τα αδιάθετα του ΕΣΠΑ να 

ενισχυεθεί το ταμείο δημοσίων 

επενδύσεων, για να χρηματοδο-

τηθούν από εκεί όσα έργα βρί-

σκονται πιθανός σε εξέλιξη από 

τον «Θησέα».

Επίσης η ΚΕΔΚΕ αφήνει ανοι-

κτό το ενδεχόμενο την πρώτη 

εβδομάδα του Σεπτέμβρη να 

πραγματοποιηθεί έκτακτο συνέ-

δριο της Αυτοδιοίκησης με απο-

κλειστικό θέμα συζήτησης την 

αντιμετώπιση των οικονομικών 

προβλημάτων.

Πρόβλημα ωστόσο αρχίζει να 

παρουσιάζεται και με τις εισπρά-

ξεις τελών από πεζοδρόμια και 

κοινόχρηστους χώρους, μιας 

και πολλοί επαγγελματίες δεν 

μπορούν πλέον να ανταπεξέλ-

θουν στις υποχρεώσεις τους. Και 

όλα αυτά μέσα στην προεκλο-

γική περίοδο που οι δήμαρχοι 

θέλουν να παρουσιάσουν έργο 

προς τους ψηφοφόρους τους.

Ο δήμαρχος Ναυπλίου πάντως, 

με αφορμή την ανακοίνωση 

των δυσάρεστων νέων για το 

πάγωμα των συγκεκριμένων 

έργων λόγω της αδυναμίας του 

κράτους να δώσει τα χρήμα-

τα του «Θησέα», τονίζει ότι: «ο 

Δήμος μας με τα έργα που έχει 

σε εξέλιξη, αλλά και με αυτά 

που τώρα δημοπρατούνται όχι 

μόνο καλύπτει ανάγκες του 

Δήμου και των Δημοτών αλλά 

δίνει και εργασία σε ανθρώ-

πους που απασχολούνται στα 

δημόσια έργα, την στιγμή που 

ο κλάδος αυτός περνάει κρίση». 

Ταυτόχρονα στο ίδιο δελτίο 

τύπου υπενθυμίζονται προς 

τους δημότες τα έργα που δη-

μοπρατούνται τελικά μέσα 

στο καλοκαίρι, τα οποία είναι: 

ασφαλτοστρώσεις σε Πυργιώτι-

κα, Λευκάκια και στην ευρύτερη 

περιοχή του δήμου και ανάπλα-

ση περιοχής Αγίων Πάντων στην 

Πρόνοια. Επίσης, δημοπρατήθη-

καν την περασμένη εβδομάδα 

ασφαλτοστρώσεις στην Άρια

Τον Αύγουστο ανακοινώθηκε 

ότι θα δημοπρατηθεί η ανάπλα-

ση της οδού Καποδιστρίου στο 

παλιό Ναύπλιο, ενώ ετοιμάζεται 

και η δημοπρασία για την διευ-

θέτηση του χειμάρρου στα Πυρ-

γιώτικα, ώστε κατόπιν να κατα-

σκευαστεί γήπεδο 5Χ5.

Σχετικά με την πλακόστρωση 

των οδών μεταξύ Αμαλίας και 

Μπουμπουλίνας στην περιο-

χή Αγίου Νικολάου στην παλιά 

πόλη, ανακοινώθηκε ότι γίνεται 

προσπάθεια να ενταχθεί στο 

πρόγραμμα χρηματοδότησης 

της περιφέρειας Πελοποννήσου, 

που αναφέρεται σε αστικές ανα-

πλάσεις.

Συνεχίζει να ανησυχεί η Αρκαδία 

για το μέλλον του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου, αντίθετα από την 

Αργολίδα που δεν φαίνεται να εν-

διαφέρεται. Παρότι έχει περάσει 

τουλάχιστον ένας μήνας που από 

τον «α» έγιναν οι επισημάνσεις 

και με εμπεριστατωμένο ρεπορ-

τάζ καταγράφηκαν οι κίνδυνοι για 

την εφαρμογή ¨Καλλικράτη» στα 

Πανεπιστημιακά ιδρύματα, ούτε 

ο δήμος Ναυπλίου που φιλοξενεί 

σχολή, ούτε η νομαρχία Αργολίδας 

ενδιαφέρθηκαν να κάνουν κάποια 

κίνηση για να μάθουν περισσότερα 

και για να αποτρέψουν το ενδεχό-

μενο απομάκρυνσης της σχολής.

Αντίθετα δραστήρια προς αυτήν 

την κατεύθυνση εμφανίζεται η 

νομαρχία Αρκαδίας η οποία στην 

τελευταία συνεδρίασή της είχε ως 

κεντρικό θέμα συζήτησης το ζήτη-

μα του Πανεπιστημίου Πελοπον-

νήσου. Όπως δήλωσε ο νομάρχης 

Νίκος Κωνοταντόπουλος, αφορμή 

για το θέμα αυτό στάθηκαν οι δη-

λώσεις που έκανε ο Πρύτανης του 

Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά και 

η υπουργός και η υφυπουργός 

Παιδείας, οι οποίοι αναφέρθηκαν 

συγκεκριμένα στο Πανεπιστήμιο 

τονίζοντας ότι πρέπει να γίνει ανα-

διάρθρωση και συνένωση ή κα-

τάργηση κάποιων σχολών εφαρ-

μόζοντας ένα πρόγραμμα τύπου 

«Καλλικράτης» για τα Πανεπιστή-

μια. Ο κ. Κωνσταντόπουλος τόνισε 

ότι προς το παρόν δεν υπάρχει κά-

ποιο πρόβλημα, ωστόσο όλες αυ-

τές οι δηλώσεις τους ανησύχησαν 

και για αυτό το λόγο αποφάσισαν 

να φέρουν το θέμα στο Συμβούλιο, 

στο οποίο μάλιστα κάλεσαν και άλ-

λους φορείς, όπως τον Πρόεδρο 

της ΤΕΔΚΑ, τον δήμο Τρίπολης, 

τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου, 

τον Πρόεδρο του Εμπορικού Συλ-

λόγου Τρίπολης τον Πρόεδρο του 

ΕΚΑ, ώστε μαζί με τις Πρυτανικές 

Αρχές να συντάξουν ένα ψήφι-

σμα, το οποίο δεν θα εκφράζει 

παράπονα ή διαμαρτυρία, αλλά θα 

επισημαίνει ότι το Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου αναπτύσσεται κα-

νονικά και χρειάζεται για την ανά-

πτυξη της Πελοποννήσου «αφού 

οδικοί άξονες και Πανεπιστήμιο 

είναι οι βασικότεροι πυλώνες ανά-

πτυξης μιας περιοχής». Σύμφωνα 

με το νομάρχη, δεν θα πρέπει να 

βρεθούν προ εκπλήξεων αν τους 

ανακοινωθεί ότι το Πανεπιστήμιο 

φεύγει, αλλά να είναι έτοιμοι και 

οργανωμένοι ώστε να στηρίξουν 

την άποψη ότι το Πανεπιστήμιο 

πρέπει να παραμείνει και να επιση-

μάνουν ότι για όποια αλλαγή γίνει 

θα πρέπει να είναι σύμφωνοι τόσο 

οι Πρυτανικές Αρχές όσο και η το-

πική κοινωνία.

«Όπως πήγαμε, φύγαμε και μάλι-

στα θα έλεγα πιο ανήσυχοι από 

πριν», είπε ο πρόεδρος της Κεντρι-

κής Ένωσης Δήμων και Κοινοτή-

των (ΚΕΔΚΕ) Νικήτας Κακλαμάνης, 

σχολιάζοντας τα αποτελέσματα 

της προηγούμενης συνάντησης 

με την ηγεσία του υπουργείου Οι-

κονομικών αφού διαπίστωσε πως 

νεαροί γραφειοκράτες με λάπτοπ, 

έπαιζαν με τα οικονομικά των δή-

μων θεωρώντας πως έτσι λύνεται 

το πρόβλημα της σπατάλης και εκ-

θέτοντας τους δημάρχους που σε 

λίγο δεν θα μπορούν να καλύψουν 

τις λειτουργικές τους ανάγκες. 

Ήδη, κυρίως οι μεγάλοι δήμοι που 

δεν έχουν αποθεματικό, αναζη-

τούν λύση στον δανεισμό προκει-

μένου να καλύψουν τις ανάγκες 

μισθοδοσίας. Σε αυτή την δεινή 

κατάσταση αναμένεται να πε-

ριέλθουν οι δύο μεγάλοι δήμοι 

του νομού, Άργος και Ναύπλιο 

που δεν διαθέτουν αποθεματι-

κά, ενώ σύντομα θα τους ακο-

λουθήσουν όλοι οι μικρότεροι.  

Με ανακοίνωση της η ΚΕΔΚΕ επα-

ναλαμβάνει ότι, η τακτική επιχο-

ρήγηση των ΟΤΑ φέτος και με τα 

μέχρι τώρα δεδομένα, αναμένεται 

να μειωθεί κατά 1.084 εκ. Ευρώ.  

Δηλαδή από 2.684 εκ. Ευρώ που 

προέβλεπε ο φετινός προϋπολογι-

σμός ότι θα κατανεμηθούν στους 

δήμους, τελικά, στα ταμεία τους 

αναμένεται να φτάσουν 1.600 εκ. 

Ευρώ (το αντίστοιχο ποσό το 2009 

ανερχόταν στα 3.019 εκ. Ευρώ). 

Δηλαδή θα γίνει μείωση της επι-

χορήγησης της τάξης του 40%!

Την άποψη αυτή συμμερίζεται 

και ο αντιπρόεδρος της Τοπικής 

Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων 

Αργολίδας (ΤΕΔΚΑ) Χρήστος 

Τσακαλιάρης τονίζοντας ότι μέ-

χρι ένα 10-20% περικοπές θα 

το θεωρούσαμε αποδεκτό μέσα 

στην κρίση που έχουμε περιέλ-

θει, όμως το 40% που προωθεί-

ται θα οδηγεί τους Δήμους κα-

θημερινά στα δικαστήρια αφού 

δεν θα έχουν δυνατότητα πλη-

ρωμής των εργαζομένων κλπ».  

Με τον περιορισμό της τακτικής 

επιχορήγησης για τη χρηματο-

δότηση ανελαστικών δαπανών 

και κυρίως τη μισθοδοσία των 

υπαλλήλων, πολλοί είναι πλέον 

οι δήμοι, οι οποίοι αδυνατούν 

να καλύψουν αυτό το κόστος.  

Εξαιρετικά μειωμένες σε σχέση με 

πέρυσι είναι και οι επιχορηγήσεις 

από το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων (ΣΑΤΑ), από 920 εκ. 

Ευρώ το 2009, στον κρατικό προ-

ϋπολογισμό είναι εγγεγραμμένο 

το ποσό των 800 εκ. ευρώ. Μέχρι 

σήμερα έχουν εγκριθεί τα 690 

εκ. Ευρώ και παραμένει άγνωστο 

αν θα δοθεί το υπόλοιπο ποσό.  

Όσο για το αναπτυξιακό πρό-

γραμμα «ΘΗΣΕΑΣ», βρίσκεται στο 

κόκκινο. Διαβάστε σχετικό ρεπορ-

τάζ του «α».
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Οι δημοσκοπήσεις δίνουν το χρίσμα σε υποψηφίους Δημάρχους σε Άργος-Ναύπλιο 

Τους πιο αποδεκτούς της δημοσκόπησης
Όχι τους πιο κατάλληλους αλλά 

τους πιο αποδεκτούς από μια 

διευρυμένη βάση ψηφοφόρων 

ενδεχομένως να στηρίξουν τα 

δυο μεγάλα κόμματα στην Αρ-

γολίδα για υποψηφίους δημάρ-

χους. Αν βέβαια καταφέρουν να 

επιλέξουν και τους πιο ικανούς, 

τότε θα αυξηθεί εποικοδομητι-

κά η εκλογική αντιπαράθεση.

Στον χώρο της Ν. Δημοκρατίας 

η προσπάθεια για την ύπαρξη 

ενός και μόνου ψηφοδελτίου 

είναι πάρα πολύ δύσκολη, τόσο 

στο Ναύπλιο όσο και στο Άρ-

γος. Στην πρωτεύουσα του νο-

μού είναι απολύτως βέβαιο πως 

θα υπάρξουν δύο ψηφοδέλτια 

που θα προέρχονται από τον 

χώρο της ΝΔ, ένα του νυν δη-

μάρχου Ναυπλιέων Παναγιώτη 

Αναγνωσταρά και ένα του πρώ-

ην συνεργάτη του στα δημοτι-

κά θέματα, κ. Χρήστου Γραμ-

ματικόπουλου, εμπλουτισμένα 

φυσικά και τα δύο με άτομα 

που προέρχονται από τον χώρο 

του ΠΑΣΟΚ.

Αν στο Ναύπλιο τα πράγματα 

θεωρούνται δεδομένα στο Άρ-

γος πιθανόν να υπάρξουν εκ-

πλήξεις από πλευράς ΝΔ. Οι κ. 

Καμπόσος, Πλατής, Κωτσοβός 

και Νίκας θα πρέπει να υπολογί-

ζουν πλέον σοβαρά την υποψη-

φιότητα του Χάρη Μαυράκη. Η 

υποψηφιότητα του κ. Μαυράκη 

δεν έπεσε εξ ουρανού, αφού η 

παρουσία του στα κοινά είναι 

δεδομένη εδώ και πολλά χρό-

νια με την δραστηριοποίησή 

του στο ΕΒΕΑ, όπου έχασε την 

προεδρία στην κλήρωση!

Ο κ. Μαυράκης διαθέτει όλα 

εκείνα τα χαρακτηριστικά που 

απαιτεί η ΝΔ για τους υποψη-

φίους της: νέος στον χώρο της 

πολιτικής και άφθαρτος που να 

μην έχει εμπλακεί σε ενδοπαρα-

ταξιακές συγκρούσεις.

Ο ίδιος πείστηκε μετά από 6 μή-

νες πιέσεων πως αξίζει να μπει 

στην διαδικασία επιλογής υπο-

ψηφίων δημάρχων και τα πά-

ντα πλέον θα εξαρτηθούν από 

τις δημοσκοπήσεις αλλά και τις 

πολιτικές επιλογές της ΝΔ.

Ήδη αυτές τις μέρες διεξάγεται 

δημοσκόπηση σε όλη την Αρ-

γολίδα από πλευράς ΝΔ για την 

καταλληλότητα των διαφόρων 

υποψηφίων δημάρχων και ως 

τα μέσα Αυγούστου θα έχουν 

επισημοποιηθεί όλα τα χρίσμα-

τα και οι στηρίξεις. Όπως και να 

έχουν όμως οι επιλογές της ΝΔ, 

κάποιοι φαίνονται αποφασι-

σμένοι να προχωρήσουν ακό-

μα και ενάντια στις επιλογές 

του κόμματός τους. Στόχος του 

είναι η δημιουργία ενός πολυ-

συλλεκτικού ψηφοδελτίου, το 

οποίο όμως ενδεχομένως να 

προσκρούσει στο «κομματικό 

χρίσμα» και γι αυτό φαίνεται 

πως ο ίδιος επιλέγει την «στή-

ριξη».

Ο κ. Δ. Καμπόσος πρόσφατα 

ανακοίνωσε τους πρώτους 14 

υποψηφίους του ενώ συνεχίζει 

την έντονη παρουσία του στα 

κοινά, όχι μόνο του Άργους 

αλλά και του νέου διευρυμέ-

νου Καλλικράτειου δήμου. 

Όλοι οι υπόλοιποι αναμένουν 

τις αποφάσεις του κόμματος 

για να προβάλλουν την δρα-

στηριότητά τους προς τα έξω.

Σύμφωνα με πληροφορίες του 

«α» καταλυτική ημερομηνία 

για την ανακοίνωση των υπο-

ψηφίων της ΝΔ θα είναι η 20 

Αυγούστου. Η καθυστέρηση 

οφείλεται στο ότι και τα δυό 

μεγάλα κόμματα περιμένουν 

το ένα τις κινήσεις του άλλου 

ιδιαίτερα σε «δύσκολες» περιο-

χές προκειμένου να ανακοινώ-

σουν υποψηφίους νομάρχες και 

δημάρχους.

Σκληρή γραμμή ζητά να επι-

βληθεί από το κόμμα της ΝΔ ο 

δημοτικός σύμβουλος Λέρνας 

Δημήτρης Κρίγκος ώστε να 

μην υπάρξουν διασπαστικές 

κινήσεις που θα στοιχίσουν 

την απώλεια του δήμου. Ο δη-

μοτικός σύμβουλος και ειδικός 

συνεργάτης του Νομάρχη Αρ-

γολίδας με δήλωσή του τονίζει 

ότι, ο υποψήφιος που θα επι-

λεγεί για δήμαρχος του δήμου 

Άργους-Μυκηναίων από το 

χώρο της κεντροδεξιάς πρέπει 

να στηριχτεί από όλους και για 

να διασφαλιστεί αυτό ζητά οι 

νυν δημοτικοί σύμβουλοι όλων 

των δήμων που συνενώνονται 

και είναι μέλη της Νέας Δημο-

κρατίας, να εκφράσουν σε κοι-

νή συνεδρίαση, παρουσία των 

ενδιαφερομένων υποψηφίων 

δημάρχων, ότι θα στηρίξουν 

αυτόν που το κόμμα θα επιλέξει 

μέσα από τις διαδικασίες του.

Στο ΠΑΣΟΚ τα πράγματα πα-

ραμένουν και εκεί πολύπλο-

κα, αφού στις όποιες γνωστές 

υποψηφιότητες μπορεί ανά 

πάσα στιγμή να προστεθεί και 

κάποιος «φυτευτός» από τα 

κεντρικά, αν και όσο πλησιά-

ζουμε προς την τελική κρίση θα 

απομακρύνεται αυτή η πιθανό-

τητα. Από τους μέχρι σήμερα 

υποψηφίους τις περισσότερες 

πιθανότητες συγκεντρώνουν ο 

κ. Γιώργος Αναγνώστου, ως πιο 

έμπειρος στον χώρο της τοπι-

κής αυτοδιοίκησης, καθώς και 

ο κ. Δημήτρης Φράγκος.

Χτες το βράδυ, όλοι οι υποψή-

φιοι για τον νέο δήμο Άργους-

Μυκηνών, είχαν κληθεί στην 

Ιπποκράτους στην Αθήνα για 

να εξεταστεί η κάθε περίπτωσή 

τους ξεχωριστά, αλλά και για να 

συζητηθεί η στάση τους στην 

περίπτωση που δεν επιλεγούν 

για υποψήφιοι δήμαρχοι.

Η χτεσινή συνάντηση δεν θα 

είναι και η τελική αφού θα δο-

θεί διερευνητική εντολή στους 

υποψηφίους για τον σχηματι-

σμό ψηφοδελτίου, όπου και θα 

κριθούν και μέσω των υποψη-

φίων δημοτικών συμβούλων 

που θα τους ακολουθήσουν.

Με δεδομένη την οικονομική 

κατάσταση και τις περικοπές 

στα οικονομικά των ΟΤΑ έως 

και 40%, η δραστηριότητα των 

νέων δημάρχων πιθανόν να πε-

ριοριστεί στον άχαρο ρόλο της 

συγκρότησης των νέων δήμων, 

αφού ελάχιστα έργα θα μπο-

ρέσουν να υλοποιηθούν την 

προσεχή τετραετία. Αυτό ίσως 

οδηγήσει ορισμένους νέους 

υποψηφίους να αποσύρουν την 

υποψηφιότητά τους προκειμέ-

νου να διεκδικήσουν τον δήμο 

σε μια επόμενη περίοδο όπου 

θα μπορούν  και πάλι να παρα-

χθούν έργα.
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Για τα άδεια τα-

μεία των δήμων 

ποιος θα μιλήσει;
ΠΟΙΟΣ ΑΠΟ τους υποψήφιους δημάρ-

χους που ξεφυτρώνουν καθημερινά σαν 

τα μανιτάρια θα μιλήσει τελικά στους 

δημότες για τα άδεια ταμεία των δήμων; 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ αρχίζει πλέον με 

ταχύτατους ρυθμούς να αγγίζει τους 

ΟΤΑ. Πρώτο παράδειγμα που δημοσι-

οποιήθηκε έστω κεκαλυμμένα με την 

συσκευασία άλλων έργων που πράγματι 

γίνονται, ήταν το Ναύπλιο με το «κόψι-

μο» ενός εκατομμυρίου ευρώ για έργα 

που είχαν εξαγγελθεί και επρόκειτο να 

δημοπρατηθούν τις επόμενες μέρες.

ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

εμφανίζονται και αλλού ή 

θα εμφανιστούν στο αμέ-

σως προσεχές διάστημα, 

αλλά αποκρύβονται εντέ-

χνως από τους πολίτες, 

αλλά ακόμα και από τους 

υπαλλήλους των δήμων, 

για τους οποίους είναι 

πλέον ορατός στο άμεσο μέλλον ο κίν-

δυνος να μην μπορούν να πληρωθούν.

ΔΙΑΝΥΟΥΜΕ ΩΣΤΟΣΟ προεκλογική πε-

ρίοδο, βλέπουμε καθημερινά περιοδεί-

ες υποψηφίων και δημόσια ή «κρυφά» 

τσιμπούσια, αλλά ούτε λέξη δεν έχουμε 

ακούσει μέχρι στιγμής για το οικονομικό 

πρόβλημα των ΟΤΑ, που βρίσκεται καθ΄ 

οδόν. Ήδη η κόντρα της ΚΕΔΚΕ με το 

υπουργείο Εσωτερικών και κατ΄ επέκτα-

ση με το υπουργείο Οικονομικών κορυ-

φώνεται μέσα στο καλοκαίρι με αφορμή 

τις περικοπές που θα γίνουν στους ΟΤΑ. 

Παράλληλα οι ταμειακές υπηρεσίες των 

δήμων του νομού και φυσικά οι αιρε-

τοί γνωρίζουν πολύ καλά, τα φέσια που 

υπάρχουν από επαγγελματίες των πόλε-

ων που αδυνατούν πλέον να πληρώσουν 

τις υποχρεώσεις τους σε δημοτικά τέλη 

(κατάληψη πεζοδρομίων, κοινόχρηστοι 

χώροι κλπ). 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΣΤΡΟΦΙΓΓΕΣ επομένως κλεί-

νουν και όπου δεν υπάρχουν αποθεμα-

τικά συντομότατα θα δούμε …δράματα 

να εκτυλίσσονται και στους δήμους. Με 

υπαλλήλους απλήρωτους και με έργα 

ημιτελή. Και κανείς δεν μιλάει ξεκάθαρα 

για όλα αυτά. Ούτε οι νυν δήμαρχοι ούτε 

οι υποψήφιοι που θέλουν να πάρουν 

στα χέρια τους τις τύχες των πόλεων του 

νομού.

Η ΩΡΑΙΟΠΟΙΗΣΗ και η υποσχεσιολογία 

που ξεκινά πολύ φοβάμαι ότι θα γυρίσει 

μπούμερανγκ σε όσους εκλεγούν, χωρίς 

να έχουν πει την αλήθεια στον κόσμο 

που θα τους εμπιστευτεί και θα τους ψη-

φίσει.

Έπηξα 

αδέρφιααααα
Μαρτυρική ήταν η διαδρομή 

προς το νοσοκομείο του Άργους 

την περασμένη Παρασκευή.

Ο περιφερειακός πολύ πριν από 

το σχολικό συγκρότημα είχε 

φρακάρει. Οι οδηγοί εγκλωβι-

σμένοι δεν μπορούσαν, ούτε 

μπρος ούτε πίσω, να κινηθούν. 

Η ζέστη δυσκόλευσε την κατά-

σταση.

Η υπομονή είχε φτάσει στα όριά 

της, αλλά όλοι πίστευαν ότι κά-

ποιο τροχαίο είχε συμβεί και …

περίμεναν.

Και όταν μετά από μισή τουλά-

χιστον ώρα έφταναν στην «διχο-

τομημένη» Κορίνθου διαπίστω-

ναν ότι απλά είχαν μπλοκάρει τα 

αυτοκίνητα και δεν χωρούσαν 

να περάσουν. 

Η οργή προς κάθε κατεύθυνση 

και κυρίως προς την πλατεία 

Αγίου Πέτρου, ήταν αναμενόμε-

νη, μόλις διαπίστωναν οι οδηγοί 

τι πραγματικά συνέβαινε,

Καλημέρα σας.

Υ.Ζ.

Προφήτης 
Πόσο προφήτης θα μπορούσε να είναι κανείς αν θα μπο-

ρούσε να «διαβάσει» από τότε την σκέψη του τότε βουλευ-

τή και νυν υπουργού απασχόλησης Ανδρέα Λοβέρδου, που 

συζητά περίλυπος με τον πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου 

Ναυπλίου Ραφαήλ Μπαρού, ενώ ο νυν υφυπουργός Περι-

βάλλοντος Γιάννης Μανιάτης ανάμεσά τους, φαίνεται να 

απορεί. Το ύφος του Λοβέρδου μαρτυρά το πισωγύρισμα, 

άλλωστε αυτό δείχνει και με το δάκτυλό του…

Ρε πώς αλλάζουν οι καιροί… τότε αντιπολίτευση, τώρα κυ-

βέρνηση.Με ένα ασφαλιστικό που γυρίζει την Ελλάδα 150 

χρόνια πίσω. Και με εργασιακές σχέσεις που μαθαίναμε στο 

μάθημα της ιστορίας, όταν ο δάσκαλος μιλούσε στο σχο-

λείο για είλωτες και σκλάβους.

Ποιός το περίμενε…

(για την ιστορία η φωτογραφία τραβήχτηκε στο Εργατικό 

Κέντρο Ναυπλίου στις  5 Δεκεμβρίου 2005, όταν κλιμάκιο 

του ΠΑΣΟΚ επισκεπτόταν την Αργολίδα)
Υ.Ζ.
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Ο Άρχοντας 
Κάτι αρχίζει να κινείται στο νο-

σοκομείο Άργους, τις τελευταί-

ες ημέρες.

Το νέο διοικητικό συμβούλιο 

μπορεί να τα βρήκε «μπαστού-

νια»  με το που ανέλαβε καθή-

κοντα, όμως σιγά σιγά γίνεται 

μια προσπάθεια να μπει τάξη. 

Άλλωστε το χρονικό διάστημα 

που έμεινε ακέφαλο το νοσοκο-

μείο μετά την αποχώρηση του 

πρώην διοικητή που «μετακό-

μισε» στην ΕΘΕΛ ήταν μεγάλο 

και τα προβλήματα που είχαν 

σωρευτεί ήταν τεράστια.

Αν κρίνει λοιπόν κανείς από 

τους διαγωνισμούς που δημο-

σιεύει σχεδόν καθημερινά ο 

Γιάννης Άρχοντας στις εφημε-

ρίδες, διαπιστώνει ότι τα ράφια 

τουλάχιστον θα γεμίσουν από 

αναλώσιμα, ώστε γιατροί, νο-

σηλευτές και λοιπό προσωπι-

κό να μπορούν να κάνουν την 

δουλειά τους.

Όσοι προμηθευτές λοιπόν ενδι-

αφέρεστε να συνεργαστείτε με 

το νοσοκομείο Άργους, σπεύ-

σατε. Τουλάχιστον όσο υπάρ-

χουν ακόμα λεφτά…

Υ.Ζ.

Μπαλαμοί 

οι λιμενικοί
Με θέα τον Αργολικό κοιμού-

νται κάθε βράδυ δύο οικογένει-

ες τσιγγάνων, στην Ανατολική 

προβλήτα του Ναυπλίου, ανε-

νόχλητες από το λιμεναρχείο,

Εδώ και έναν μήνα περίπου, 

κάθε απόγευμα φτάνουν δί-

πλα στην θάλασσα, απολαμ-

βάνουν το ηλιοβασίλεμα και 

μόλις νυχτώσει στρώνουν τα 

παπλώματα. Στην άσφαλτο η 

μια οικογένεια και σε μια εγκα-

ταλελειμμένη πλατφόρμα η 

δεύτερη, ξαπλώνουν και παρα-

δίδονται στον Μορφέα. Μάλι-

στα οι ντόπιοι ψαράδες που συ-

χνάζουν εκεί έχουν αρχίσει να 

τους μιλούν με τον μικρό τους 

όνομα. Όλους μαζί όμως τους 

αποκαλούν «τουρίστες».

Πόσο ζηλεύουν άραγε όσοι 

κάνουν την βραδινή τους 

βολτίστα και περνούν ανάμε-

σά τους! Και ποιος απ΄ όλους 

μας, δεν θα ήθελε να ξεφύγει 

για λίγο από τον «καθωσπρε-

πισμό» και να στρώσει ένα 

σεντόνι στην παραλία για να 

κοιμηθεί… και να απολαύσει 

όνειρα γλυκά απέναντι από το 

Μπούρτζι.

Ιδιαίτερα μάλιστα όταν δεν 

τον διώχνει κανείς, ούτε καν 

το περιπολικό του λιμεναρ-

χείου, που περνά από το συ-

γκεκριμένο σημείο κάθε μια 

ώρα.

Ξεχειλίζει από ευγένεια και 

φιλοξενία το τουριστικό 

Ναύπλιο, οπότε πώς να διώ-

ξει τους «τουρίστες» τσιγγά-

νους από το λιμάνι; Δεν θα 

το επέτρεπε ο Ξένιος Ζεύς! 

Άντε και σκηνές, μετά τα σε-

ντόνια, βλέπω να στήνονται μιας 

και οι μπαλαμοί δεν μιλάνε… 

Υ.Ζ.

Ο Οικολόγος 

Gluecksburg
Διαβάσαμε στον Ιντερνετικό 

Παρατηρητή πως«Το Πόρτο Χέλι 

είναι ο προορισμός επιστροφής 

του τέως βασιλιά της Ελλάδας. 

Ο Κωνσταντίνος έχει άλλωστε 

αγοράσει μια μεγάλη έκταση 

στην περιοχή αυτή στην οποία 

ζήτησε από τους φίλους του να 

αγοράσουν από ένα δένδρο το 

οποίο θα φυτευθεί εκεί». Απ` ότι 

θα καταλάβατε πρόκειται για 

τον κ. Κωνσταντίνο Gluecksburg 

(τα ξενικά ονόματα δεν είναι 

σωστό να τα παραποιούμε) ο 

οποίος βγήκε στην ζητιανιά για 

μερικά δεντράκια. Τουλάχιστον 

δεν ζήταγε βασιλικό να είναι 

και ασορτί με τις πεποιθήσεις 

του; Όσοι δεν τον ενισχύσατε 

οικονομικά τόσα χρόνια, 

αυτόν και την φαμίλια του 

βοηθήστε τον τώρα να το 

παίξει κηπουρός στο Πορτοχέλι. 

Εμείς θα τον συμβουλεύαμε να 

φυτέψει κυπαρισσάκια για να 

του θυμίζουν τις κηδείες της 

Δημοκρατίας που έκανε αυτό 

και το σόι του.

ΩΠ.ΑΡΕ

Παρόν ως 

αντιπολίτευση

Μέλος της ομάδας «Πρωτοβουλία Ενεργών 

Πολιτών Ερμιόνης», ρώτησε τον Δημήτρη 

Καμιζή σε προεκλογική συνάντηση που είχε 

με κατοίκους της Ερμιόνης: «εάν  δεν εκλε-

γείτε δήμαρχος θα μείνετε στην αντιπολίτευ-

ση να κάνετε τον αντιπολιτευτικό σας αγώνα 

ή θα επικαλεσθείτε πάλι το ασυμβίβαστο ως 

Δ/ντης του Κ.Υ. Κρανιδίου και θα αποχωρίσε-

τε;»

Ο κ. Καμιζής απάντησε ότι θα παραμείνει 

στις επάλξεις της αντιπολίτευσης μαζί με 

τους συμβούλους του να δώσουν τον αγώνα 

για το καλό του τόπου.

Τα παραπάνω τουλάχιστον γράφονται σε 

μπλογκ της Ερμιονίδας. Ο κόσμος δεν ξεχνά 

τελικά και θέλει ξεκάθαρες απαντήσεις.

Υ.Ζ.
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Για περάστε 

από το Ταμείο
 

ΕΙΝΑΙ αλήθεια πως δεν άφησαν οι 

νεολαίοι του ΚΚΕ σκουπιδάκι στον 

χώρο κατασκήνωσης, όμως πρόσθεσαν 

σκουπίδια από 4000 κατασκηνωτές στον 

παράνομο σκουπιδότοπο της Καραθώ-

νας. Κι όμως θα μπορούσαν να δώσουν 

το καλό παράδειγμα και να διαχωρί-

σουν πλαστικό, αλουμίνιο και χαρτί και 

να τα δώσουν για ανακύκλωση, κάτι 

που δεν έκαναν και συμπεριφέρθηκαν 

σαν αστόπουλα που υπηρετούν στους 

προσκόπους, όσο για την «μιζέρια» που 

αναφέρει  «φίλος», στο Blog του «α» σε 

σχόλιό του για την κριτική που άσκησε 

η εφημερίδα μας για την 

συμπεριφορά ορισμένων 

νεολαίων της ΚΝΕ, θα 

πρέπει να ξέρει πως δεν 

μας αρέσει να ωραιοποι-

ούμε τα πράγματα, ούτε 

θεωρούμε πως η ιστορία 

ενός κόμματος μπορεί να 

αποτελέσει κολυμβήθρα 

του Σιλωάμ για οποιαδήποτε πολιτική 

επιλογή.

ΑΝ την αποστασιοποιημένη «αντικειμε-

νική» κριτική μας ταυτίζει με «κακιά πε-

θερούλα» που αναφέρετε στο ανώνυμο 

σχόλιο, δεν φέρνουμε εμείς την ευθύνη 

για πιθανές προσωπικές εμπειρίες του 

«ανωνύμου φίλου μας». 

Η ΠΡΟΤΡΟΠΗ να διαβάσουμε την πρό-

ταση των νέων των οικολόγων πρασίνων 

που είναι αναρτημένη στο μπλογκ της 

«Άλλης Πρότασης», είναι άνευ ουσίας 

αφού αναφέρεται σε «ατομικό επίπεδο και 

μη οργανωμένες διακοπές» και όχι στον 

μαζικό «επαναστατικό ή μη» τουρισμό. 

Θα θέλαμε να μας πληροφορήσουν οι δι-

αφωνούντες με το ρεπορτάζ μας, αν κα-

ταβλήθηκαν από τους διοργανωτές χρή-

ματα για την πληρωμή των υπερωριών 

των εργαζομένων στην καθαριότητα του 

δήμου, χρήματα για την κατανάλωση με-

γάλων ποσοτήτων νερού για ντουζ, πλύ-

σιμο κλπ, καθώς και έξτρα ηλεκτρικού 

ρεύματος. ΕΑΝ μερικές χιλιάδες ευρώ 

που πλήρωσε ο Δήμος για να κάνουν κά-

ποιοι δωρεάν διακοπές «είναι μιζέρια», 

να βγουν να το πουν σε κείνους τους 

δημότες που τα έσοδά τους δεν τους 

επιτρέπουν να αγοράσουν ούτε περιο-

δικό «διακοπών», αλλά θα πληρώσουν 

τα τέλη που επιβάρυνε το «φεστιβάλ». 

Καλή η επανάσταση, αλλά όχι εις βάρος 

των μη προνομιούχων και των συγχρό-

νων «προλεταρίων». Αρκετά πλήρωσαν 

αυτήν του 1917, ας πληρώσει κάποιος 

άλλος την καινούργια.

Ο Καζολιάς στο κεντρικό του Γραμματικόπουλου

Χτύπημα στο Δρέπανο
Δυνατή προσχώρηση πέτυχε ο 

Χρήστος Γραμματικόπουλος στο 

Δρέπανο, κερδίζο-

ντας στο κεντρικό 

ψηφοδέλτιο του 

συνδυασμού «Ναύ-

πλιο Νέα Ελπίδα» 

την συμμετοχή του 

Γιάννη Καζολιά. 

Πρόκειται για ένα 

νέο άνθρωπο, μό-

λις 34 ετών, με δυ-

ναμική προσωπι-

κότητα και έντιμο 

χαρακτήρα,  ιδιαίτε-

ρα αγαπητό στην 

περιοχή του το 

Δρέπανο. 

Είναι  πτυχιούχος Παντείου Πανε-

πιστημίου και εργάζεται ως ιδιω-

τικός υπάλληλος.

Ο  Γιάννης Καζολιάς στις προσε-

χείς δημοτικές εκλογές θα είναι 

υποψήφιος σύμβουλος με τον 

Χρήστο Γραμματικόπουλο. 

Όπως τονίζει ο ίδιος: 

«Το Δρέπανο και γενικότερα ο 

πρώην Δήμος Ασίνης, έχει ανά-

γκη από μία μεγάλη αλλαγή, μία 

μεγάλη ανανέωση. 

Τώρα, με την διεύ-

ρυνση, οι δυνατό-

τητες είναι μεγά-

λες. 

Είμαι πεπεισμέ-

νος ότι ο Χρήστος 

Γραμματικόπουλος 

αποτελεί ελπίδα 

πραγματικής αλ-

λαγής, πραγμα-

τικής ανανέωσης 

και ουσιαστικής 

προοπτικής για την 

περιοχή μας. 

Για αυτούς τους 

λόγους αποφάσισα 

να είμαι υποψήφιος μαζί του, με 

την ελπίδα ότι όλοι μαζί μπορού-

με να αλλάξουμε προς το καλύτε-

ρο τον τόπο μας».

Ολοκληρώνονται οι διαδικα-

σίες στη Νέα Δημοκρατία 
Ο Νομάρχης Μεσσηνίας και Πρό-

εδρος της ΕΝΑΕ Δημήτρης Δρά-

κος σύμφωνα με πληροφορίες 

προηγείται σε δημοσκόπηση της 

Νέα Δημοκρατία. Σε αυτή τη δη-

μοσκόπηση περιλήφθηκαν τα 

ονόματα των Δημήτρη Δράκου, 

Γιάννη Μανώλη, Νίκου Ταγα-

ρά (Νομάρχης Κορινθίας), Τάκη 

Σκανδαλάκη και σε αντιδιαστολή 

με τους εκ ΠΑΣΟΚ Σταύρο Μπέ-

νο, Ροβέρτο Σπυρόπουλο, Πάνο 

Μπεγλίτη και τον ανεξάρτητο 

βουλευτή Πέτρο Τατούλη. 

Πολύ κοντά λοιπόν στο χρίσμα 

της Νέας Δημοκρατίας για την Πε-

ριφέρεια Πελοποννήσου, βρίσκε-

ται ο νομάρχης Μεσσηνίας αφού 

η αξιωματική αντιπολίτευση θεω-

ρεί ότι μπορεί να την κερδίσει την 

Περιφέρεια και μάλιστα με ένα 

αυτοδιοικητικό στέλεχος και όχι 

με ένα πρόσωπο από την κεντρι-

κή πολιτική σκηνή.

Από τις άλλες υποψηφιότητες 

που κατά καιρούς βλέπουν το 

φως της δημοσιότητας, έντονα το 

τελευταίο διάστημα ακούγονταν 

και το όνομα του κ. Ανδρέα Λυ-

κουρέντζου, που όμως προτίμη-

σε τελικά τη θέση του γραμματέα 

της Νέας Δημοκρατίας. Η υποψη-

φιότητα του κ. Γιάννη Μανώλη, 

δείχνει απ` την άλλη πλευρά να 

αδυνατίζει μέρα με την μέρα.
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Η αυτοκτονία του Γιάννη
Απομεσήμερο καθισμένοι στην στοά του κυρ Σταμάτη του «Κόμπρα», έξω από τα 

μαγαζιά τους η παρέα των φίλων επαγγελματιών περίμενε τον Νίκο να τους φέρει 

τους  καφέδες λίγο πριν ξεκινήσουν την απογευματινή δουλειά. Σχεδόν συγγενείς 

είχαν γίνει όλοι αυτοί οι άνθρωποι τόσα χρόνια μαζί νοικάρηδες στα μαγαζιά του 

κυρ Σταμάτη. Ο Νίκος ο καφετζής πριν λίγο είχε καταβρέξει τον δρόμο για να δρο-

σίσει. Το νερό που εξατμιζόταν πάνω στην μαύρη πίσσα, οι μυρωδιές από τους 

καφέδες με τα χαρμάνια του «Νέκταρ» και τα πολύ παγωμένα νερά ήταν το παζλ 

της καλοκαιρινής μυρωδιάς για τα μαγαζιά της στοάς. 

Ο Γιάννης είχε φτάσει πριν από όλους, καθισμένος ανάποδα στην καρέκλα, με τα 

χέρια του περασμένα πάνω στην πλάτη της το βλέμμα απλανές ήταν σαν καθισμέ-

νος εσταυρωμένος. Στο πεζούλι της στοάς κάπνιζε το διαφημιστικό τασάκι με την 

επιγραφή «Γενικό εμπόριο ο Γιάννης», τέσσερα τσιγάρα άναψε και ξέχασε να τα 

καπνίσει.

Πολλές σκοτούρες είχε τελευταία ο Γιάννης, είχε πάρει κάτι δάνεια, αγόρασε και το 

μικρό βανάκι για να πηγαίνει μόνος του να παίρνει τα πράγματα από τις χοντρικές 

αγορές. Αλλά οι δουλειές έκατσαν όπως σε όλους στην στοά. Αυτός αγχώθηκε και 

το πήρε πιο βαριά από όλους. Από μικρό παιδί στην βιοπάλη, ξεκίνησε  με ένα 

καρότσι πουλούσε τα είδη προικός και νεωτερισμούς τα πρώτα χρόνια, μετά πήρε 

ένα τρίκυκλο και στο τέλος κατόρθωσε και έφτιαξε το μαγαζί του «Γενικό εμπόριο 

ο Γιάννης». Για πρώτη φορά στην ζωή ένοιωθε να λυγίζουν τα γόνατα του.

Σαν χορικό αρχαίας τραγωδίας άρχισαν να μαζεύονται οι άλλοι μαγαζάτορες στην 

στοά και να απλώνουν βουβοί τις καρέκλες τους και τα τασάκια για τα τσιγάρα τους 

και τον απογευματινό καφέ που περίμεναν . Βουβός ήρθε και ο Νίκος και άφησε 

του καφέδες και τα παγωμένα νερά, δεν χρειαζόταν παραγγελία πέντε παρά δέκα 

είχαν όλοι τον καφέ τους. Άφησε και του Στέλιου του κρεοπώλη  αφού τον σκέπασε 

με το πιατάκι για να μην πέσει τίποτα μέσα γιατί δεν είχε έρθει ακόμα και έφυγε να 

πάει να συνεχίσει το βρέξιμο του δρόμου. 

Σαν από μηχανής «κατάρα» εμφανίστηκε ο κυρ Σταμάτης «ο Κόμπρας» . Ήταν ο 

ιδιοκτήτης όλων των καταστημάτων της στοάς, το παρατσούκλι «ο Κόμπρας» του 

βγήκε γιατί όταν πήγαινε για να ζητήσει αύξηση του ενοικίου ή έξωση ο λαιμός 

και το κεφάλι του είχαν μια παράξενη κίνηση σαν την κόμπρα πριν χτυπήσει το 

θήραμα. Με την ίδια κίνηση μπήκε και σήμερα στην στοά, όλοι τρόμαξαν γιατί δεν 

ήξεραν ποιον θα δαγκώσει αυτή την φορά. 

-Γιάννη σε θέλω.

-Κυρ Σταμάτη βλέπεις πως είναι τα πράγματα δεν βγαίνουμε, τι αύξηση μου ζητάς 

να σου δώσω. 

Του είπε με δυνατή φωνή που ακούστηκε έξω στην στοά ο Γιάννης. 

-Αυτή που συμφωνήσαμε 5% το χρόνο 

-Κυρ Σταμάτη με πνίγεις.

-Στο ενοίκιο του άλλου μήνα θέλω και την αύξηση δεν με νοιάζει τι θα κάνεις να 

κόψεις το λαιμό σου να τα βρεις.

Με εκείνη την δηλητηριώδη κίνηση λαιμού και κεφαλιού βγήκε έξω από το μαγαζί 

του Γιάννη ο κυρ Σταμάτης, οι υπόλοιποι αν 

και προς το παρόν είχαν γλιτώσει το φαρ-

μακερό του δάγκωμα αντανακλαστικά τρα-

βήχτηκαν προς τον τοίχο σαν να του έκαναν 

χώρο για να περάσει. Βγήκε και ο Γιάννης 

και σωριάστηκε ζωντανός πεθαμένος στην 

καρέκλα. 

-Δεν βγαίνει ρε παιδιά το ΦΠΑ στο 23, χρέη 

από δω χρέη από κει, ο κόσμος λεφτά δεν 

έχει και τζάμπα να πουλήσω δεν αγορά-

ζουν. Τι θα κάνω, τι θα κάνουμε ; 

Το τελειωτικό όμως χτύπημα το έφερε ο 

Στέλιος ο κρεοπώλης. Έφτασε καθυστερη-

μένος σήμερα και πήρε και αυτός την σειρά 

του για τον απογευματινό του καφέ.

-Γιάννη το μεσημέρι που έφυγες πέρασαν 

και άφησαν αυτό το φάκελο 

Απ  έξω από τον φάκελο είχε το λογότυπο 

μεγάλης αυτοκινητοβιομηχανίας και όλους 

τους έζωσαν τα φίδια γιατί ήξεραν τα ζόρια 

του Γιάννη. Εκείνος άνοιξε το φάκελο και 

τους ανακοίνωσε την καταδικαστική από-

φαση. 

-Αγαπητέ κύριε, πλα πλα έχετε καθυστερή-

σει την εξόφληση τριών δόσεων του δανεί-

ου  για το αυτοκίνητο σας εάν δεν μεριμνή-

σετε εντός πέντε ημερών για την εξόφληση 

τους θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες κατάσχεσης του. Με εκτίμη-

ση η πληρεξούσιος δικηγόρος.

Με έναν απρόβλεπτο αιλουροειδή θυμό πετάγεται απάνω ο 

Γιάννης θυμωμένος τίγρης και αρχίζει να κάνει κομμάτια την 

επιστολή, έσκιζε σε κομμάτια , τον Κόμπρα, τον αντιπρόσωπο 

αυτοκινήτων και την δικηγόρο. 

-Ρε Γιάννη με το μαλακό, φουρτούνα είναι θα περάσει. Του είπε 

ο Στέλιος.

-Να πάνε να χαθούν μέσα στην φουρτούνα αυτοί που τα έκα-

ναν θάλασσα όχι εγώ που δουλεύω από έξι χρονών.

-Γιάννη ηρέμησε, η φτώχεια θέλει καλοπέραση, την Κυριακή θα πάμε να δούμε την 

ανάβαση του Δρομοσούρτη με παλιά αμάξια και μετά για φαγητό στον «Αρτέμη».

Ο «Αρτέμης» ήταν μια ωραία παραθαλάσσια ταβέρνα με μεγάλη παιδική χαρά και 

ένα τεράστιο σιντριβάνι. 

Πήγαν όλοι μαζί στην ανάβαση του Δρομοσούρτη. Χαλάρωσε για λίγο ο Γιάννης 

εκείνα τα παλιά αμάξια του θύμισαν τα παιδικά του χρόνια. Δύσκολα σκληρά χρό-

νια αλλά είχαν μια γλύκα μια ευτυχία μέσα τους, ένας αγώνας που δικαιωνόταν 

μέρα με την ημέρα. Σαν μια δροσερή φέτα από πραγματικό καρπούζι που έτρωγαν 

εκείνα τα χρόνια, μετά από μια κοπιαστική μέρα στο καθημερινό μεροκάματο και 

τους έδινε δροσιά και αισιοδοξία για την επόμενη μέρα.

Όμως όλα στράβωσαν μέσα στο μυαλό του όταν είδε την τελετή απονομής των 

βραβείων. Είχαν πιάσει ένα τραπέζι σχετικά ψηλά με τους φίλους του για να δουν 

και την απονομή των βραβείων μπροστά από το μεγάλο σιντριβάνι.  Ο Στέλιος 

πρόσεξε ότι ο Γιάννης ήπιε ένα καραφάκι τσίπουρο με το μπουκάλι και τα μάτια 

του γυάλισαν όταν είδε την απονομή να κάνει ο αντιπρόσωπος αυτοκινήτων που 

θα του έκανε κατάσχεση στο βανάκι, ο κυρ Σταμάτης «ο Κόμπρας» που ήθελε το 

5% και το κερασάκι στην τούρτα μια πορνοστάρ που έγινε διάσημη για την τελευ-

ταία της ταινία που πουλήθηκε με μεγάλη επιτυχία στα περίπτερα και στα δελτία 

ειδήσεων.

-Τι με φέρατε δω ρε, σε μια κοινωνία μπουρδέλο αποκτάς αξία και τιμή μόνο άμα 

γίνεις πουτάνα (Ούρλιαξε και όλοι στράφηκαν προς το μέρος του)

-Ρε Γιαννάρα ηρέμησε τι είναι αυτά που λες. Του είπε ο Στέλιος. 

-Για μας τα λέω ρε!!! Δεν τα λέω για κανένα άλλο. 

-Νικητής στα 1600 κυβικά ο Πέτρος από το Ρίο. Έλα Πέτρο να πάρεις το βραβείο και 

να με πας μια βόλτα στην Γέφυρα στο Ρίο. 

Είπε με νάζι και τσαχπινιά η πορνοστάρ και έδωσε το βραβείο. Οι φίλοι του Πέτρου 

σηκώθηκαν και χειροκροτούσαν και σφύριζαν όχι βέβαια για τον νικητή αλλά για 

την πορνοστάρ και για να καλύψουν τον θυμό του Γιάννη. Ο κυρ Σταμάτης του 

είδε από το βάθρο και χάρηκε γιατί νόμισε ότι αυτόν χειροκροτούσαν οι νοικά-

ρηδες του και σήκωσε το χέρι. Έτσι όπως χαιρετάνε οι πολιτικοί ένα χαιρετισμό 

στον αέρα, στο πουθενά  για τον κανένα που απευθύνεται προσωπικά στον καθένα 

μας. ΄Ψιθυριζόταν ότι ο κυρ Σταμάτης θα κατέβαινε και στις προσεχείς εκλογές για 

δημοτικός σύμβουλος. Οι φίλοι του Γιάννη στην τελευταία εφηβεία των πενήντα, 

ενθουσιάστηκαν με την πορνοστάρ και άρχισαν να φωνάζουν αυτοσχέδια συνθή-

ματα  

-Λη λη η Τούλα στην βουλή.

-Κάνε την Τούλα υπουργό να γεμίσουμε 

ευρώ. Τούλα  ήταν το όνομα της πορνο-

στάρ.

Τότε τους αντιλήφθηκε και η πορνοστάρ 

και ανταπέδωσε με ένα χαμόγελο. 

-Άντε γεια σας ρε , σας σιχάθηκα όλους . 

Είπε ο Γιάννης και έφυγε από το τραπέζι 

και δεν τον αντιλήφθηκε κανείς μέσα στο 

πανδαιμόνιο που είχε ξεκινήσει με συνθή-

ματα και νάζια από την Τούλα την πορνο-

στάρ.

Την άλλη μέρα οι εφημερίδες έγραψαν για 

την αυτοκτονία ενός νέου επιχειρηματία 

που τον έπνιξαν τα χρέη και βούτηξε από 

την γέφυρα Ρίου Αντίρριου.

Στην κηδεία του έβγαλε λόγο συγκινημέ-

νος ο Κυρ Σταμάτης «ο Κόμπρας». Μίλησε  

για ένα έντιμο και προοδευτικό βιοπαλαι-

στή με τον οποίο συνεργάστηκε δίκαια και 

αρμονικά τόσα χρόνια. Ο αντιπρόσωπος 

αυτοκινήτων έστειλε στεφάνι, ευτυχώς 

για αυτόν όπως είδε στο δελτίο ειδήσεων 

το αυτοκίνητο ήταν άθικτο παρκαρισμένο 

στην γέφυρα. Η πορνοστάρ δεν παρευρέ-

θηκε μάλλον θα έκανε την βόλτα της με 

τον νικητή πάνω στην γέφυρα…
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Εγκληματώ 

άρα υπάρχω; 
Σε πήγαν στο νεκροτομείο οι ξένοι.

Είδανε όλες τις αιτίες

όμως δεν κατάλαβαν το «γιατί» 

Εύα Μοδινού, Απουσία 

Ολοι αναρωτιούνται αν η οικονομική κρίση θα «περάσει» 

και στην εγκληματικότητα. Είναι βέβαιο ότι θα ‘χουμε 

αύξηση των εγκλημάτων των πλουσίων (αισχροκέρδεια, 

τοκογλυφία, απάτες), αλλά και αύξηση των εγκλημάτων 

επιβίωσης (κλοπές, επαιτεία, ακόμη και πορνεία). Το 

πιο μεγάλο όμως πρόβλημα θα ‘ναι η 

άσκοπη, άμετρη, απρόκλητη άσκηση 

βίας δι’ ασήμαντον αιτίαν.

ΤΟ χαμηλό Υπερεγώ του «χαμένου» 

τού επιτρέπει να υπερβαίνει τα όρια 

χωρίς να φοβάται. Οι περιστάσεις δι-

ευκολύνουν το πέρασμα στην πράξη 

(χωρίς όμως να το κατευθύνουν). Σαν 

τον «υπνοβάτη» που ξαφνικά ξύπνη-

σε, σαν να βιώνει μια προ-υπάρχουσα 

φαντασίωση απειλών, σαν εικόνες του 

καθρέφτη που αντανακλά υποτίμηση 

και οργή, ο δράστης απαλλάσσεται 

από το άγχος του «χτυπώντας» στο 

πρόσωπο του (όποιου) θύματος τους δικούς του φόβους. 

Ο αποκλεισμένος έχει δημιουργήσει τον «δικό του κό-

σμο» (ιδεών, συναισθημάτων, κρίσεων) μέσα στον οποίο 

ζει και κινείται. Η κοινωνική δυσπροσαρμοστικότητα 

και ανασφάλεια δεν του επιτρέπουν να δει τα πράγματα 

όπως οι υπόλοιποι και να τα αξιολογήσει ανάλογα. Με τη 

βία αυτο-επιβεβαιώνεται και ενισχύει την αυτοεκτίμησή 

του. 

Η αγχωτική προσπάθεια προσαρμογής στην πραγματι-

κότητα επιβάλλει στις ορμές εσωτερικής δικαιοσύνης 

να δράσουν. Το ηθικό ιδανικό τής συμμόρφωσης/υπο-

ταγής κατανικάται από την απόδοση εμφύτου δικαιοσύ-

νης, εσωτερικής δικαιοσύνης, δικαιοσύνης των ένδον, η 

οποία συνδέεται μέσω μιας ασυνείδητης ηθικής με ένα 

συναίσθημα του δικαίου και του αδίκου έντονα διαφορο-

ποιουμένων από τα κοινώς αποδεκτά. 

Η δύναμη του ενστίκτου επιβίωσης σ’ αυτές τις περιπτώ-

σεις είναι φυσική αλλά και ηθική ταυτόχρονα, μολονότι 

απελευθερώνει αντικοινωνικές παρορμήσεις. 

ΕΥΡΙΣΚΟΜΕΝΟ σε μια κατάσταση που του δημιουργεί 

την αίσθηση του κινδύνου, της απειλής και της άμυνας, 

σχεδόν αυτοματοποιημένα αντιδρά «κτυπώντας πρώ-

τος». 

ΟΥΔΕΙΣ μπορεί να μας διαβεβαιώσει μετά πλήρους γνώ-

σεως για το τι ακριβώς συμβαίνει «μέσα» στον άνθρωπο 

όταν χάνει τον εαυτό του. Ούτε και ο ίδιος είναι σε θέση 

να το κάνει. Πόσω μάλλον οι απ’ έξω, οι εκ των υστέρων 

και οι εκ του ασφαλούς. 

Η σκληρότητα και η κυνικότητα δεν είναι χαρακτηριστι-

κά ενός «κακό-ψυχου» ανθρώπου. Στην ουσία συνιστούν 

βαρόμετρο μιας κοινωνίας που αποκλείει και δεν εντάσ-

σει. Μιας βαθιά διαιρεμένης κοινωνίας. 

ΥΓ. Θέλω να ελπίζω ότι αυτές οι σκέψεις θα μείνουν στα 

χαρτιά και δεν θα κληθούν να «διαβάσουν» την πραγμα-

τικότητα. Ασχολείται όμως κάποιος σ’ αυτή τη χώρα με 

κάτι άλλο εκτός από τα σκάνδαλα και τα επιτόκια;

Ξεσκόνισε τις ΔOY Ναυπλίου και Άργους ο Γεωργακόπουλος

Βγαίνει για έλεγχο 

η εφορεία
Να βγαίνουν καθημερινά για 

ελέγχους ζήτησε από τους εφορι-

ακούς του Ναυπλίου και του Άρ-

γους ο γενικός γραμματέας του 

υπουργείου Οικονομικών Δη-

μήτρης Γεωργακόπουλος. Τους 

κάλεσε μάλιστα να εφαρμόζουν 

όλες τις μεθόδους που γνωρί-

ζουν για να φέρουν έσοδα, είτε 

με τηλέφωνα, είτε ακόμα και με 

αναγκαστικά μέτρα.

Έφοδο στις εφορίες Ναυπλίου 

και Άργους έκανε χθες ο γενικός 

γραμματέας του υπουργείου Οι-

κονομικών Δημήτρης Γεωργακό-

πουλος, ξαφνιάζοντας εφορια-

κούς και πολίτες.

Ο κος Γεωργακόλπουλος επάιβε-

νε σε ένα απλό κόκκινο αυτοκίνη-

το για να μην γίνεται αντιληπτός. 

Στάθμευσε έξω από την εφορία, 

ενώ συνοδευόταν από δύο ακό-

μα υπαλλήλους του υπουργείου.

Στην είσοδο ξαφνιάστηκε όταν 

μπροστά από την πινακίδα που 

γράφει τα τμήματα είχαν τοπο-

θετηθεί κάποια κουτιά που την 

έκρυβαν.

-«Tι συμβαίνει εδώ»; 

Τελικά κοιτάζοντας πίσω από τα 

κουτιά είδε ότι το γραφείο του δι-

ευθυντή της ΔΥΟ βρίσκεται στον 

2ο όροφο και κατευθύνθηκε εκεί.

Ο κος Γεωργακόπουλος μέχρι να 

φτάσει στον προϊστάμενο πέρα-

σε έξω από γραφεία ξαφνιάζο-

ντας τους υπαλλήλους που τον 

αναγνώρισαν.

Πριν κλείσει  η πόρτα στο γρα-

φείο του έφορου ακούστηκε ο 

γενικός γραμματέας να ρωτάει:

ΕΡ. Έξω βγαίνετε για ελέγχους;

ΑΠ. Όχι κάθε μέρα.

ΕΡ. Και όμως πρέπει να το κάνετε. 

Δεν είναι ο στόχος να μπαίνουν 

πρόστιμα αλλά να φαίνεται ότι νο 

έλεγχος είναι τακτικός.

Οι ερωτήσεις του κου Γεωργακό-

πουλου ήταν κανονικό «ξεσκόνι-

σμα» στις δύο ΔΥΟ.

Μέχρι και τι ενοίκιο πληρώνουν 

οι δύο εφορίες ρώτησε.

Σε συνάντηση που ακολούθησε 

με τους υπαλλήλους των ΔΥΟ ο 

γενικός γραμματέας ήταν ιδιαίτε-

ρα αυστηρός. Όπως είπε «η χώρα 

βρίσκεται σε πολύ δύσκολη οι-

κονομική θέση. Αν συνεχίσουμε 

έτσι θα το κλείσουμε το μαγαζί. 

Το αποτέλεσμα θα είναι να μην 

υποχρεωθούμε σε νέα περικοπή 

δαπανών. Τα πράγφματα είναι 

πάρα πολύ δύσκολα. Επομένως 

πρέπει να ελπίζουμε στην προ-

σπάθεια για την είσπτραξη εσό-

δων».

Κάλεσε μάλιστα τους υπαλλή-

λους να δώσουν τον καλύτερο 

εαυτό τους είτε τηλεφωνώντας 

σε αυτούς που χρωστούν, είτε με 

τακτικούς ελέγχους, είτε ακόμα 

και με αναγκαστικά μέτρα.

-«Αν αποτύχετε εσείς θα αποτύ-

χουμε και εμείς. Και αν αποτύχει 

το υπουργείο Οικονομικών, θα 

αποτύχει η χώρα», πρόσθεσε.

Επίσης εξέφρασε την αισιοδο-

ξία του ότι το δεύτερο εξάμηνο 

μπορεί να είναι καλύτερο από το 

πρώτο στα έσοδα.

Τέλος κάλεσε τους εφοριακούς 

να απομινώσουν όσους από τους 

συναδέρφους τους είναι διε-

φθαρμένοι.



1
3

ΠΕΜΠΤΗ 15.07.10



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
5

.0
7

.1
0

14

α
ν

θ
ρ

ώ
π

ω
ν

 έ
ρ

γ
α

Καθηγήτρια βιολογίας με μετα-

πτυχιακές σπουδές και διδακτική 

εμπειρία, παραδίδει ιδιαίτερα μα-

θήματα σε μαθητές γυμνασίου και 

λυκείου. Τηλ. 6947262826

Ηρώο πεσόντων στην Φρουσιούνα
Τα αποκαλυπτήρια του Ηρώου Πε-

σόντων που φιλοτέχνησε ο γλύπτης 

Γ. Παπαδόγγονας, έγιναν στη Φρου-

σιούνα, με σκοπό να τιμηθούν δώδε-

κα πεσόντες σε διάφορες χρονικές 

περιόδους.

Τα αποκαλυπτήρια έκανε ο Πολι-

τιστικός Σύλλογος Φρουσιούνας, 

με δαπάνη του οποίου στήθηκε το 

μνημείο. Η τελετή πραγματοποιή-

θηκε στο Κοινοτικό Διαμέρισμα της 

Φρουσιούνας Κοινότητας Αλέας, με 

την παρουσία των τοπικών αρχών 

και πλήθους κόσμου.

Τα ονόματα των πεσόντων, που ανα-

γράφονται επί της στήλης είναι:

1914-1918: Στρατιώτες: Δημ. Μπάρ-

λας, Αγαμ. Μπάρλας, Δημ. Παπαδό-

πουλος, Ιωανν. Δημάκης, Αντ. Παπα-

κωνσταντίνου, Παν. Ηλιόπουλος.

1920-1923: Στρατιώτες: Δημ. Παπα-

δόπουλος, Βασ. Μώρος, Παν. Θεοφα-

νόπουλος.

1940-1941: Στρατιώτες: Σπυρ. Αση-

μακόπουλος, Γεωργ. Κωσταλάμπρος, 

Μιχ. Σωτηρόπουλος.

Δωρεάν ρεκλάμα 

της Αργολίδας
Ιδιαίτερης προβολής έτυχε η Αργολίδα από 

την εφημερίδα «Καθημερινή». Με τίτλο  «Αρ-

γολίδα: ένα μεγάλο αρχαιολογικό πάρκο», η 

εφημερίδα τόσο στην έντυπη όσο και στην 

ηλεκτρονική της έκδοση έκανε μια υπέροχη 

ρεκλάμα στο νομό για το καλοκαίρι, που την 

είχαμε τόση ανάγκη.

Το αφιέρωμα που υπογράφει η Νατάσσα 

Μπλάτσιου, κάνει τον γύρο του νομού μέσα 

από τους αρχαιολογικούς χώρους σημειώ-

νοντας: «Από το διάσημο αρχαίο θέατρο της 

Επιδαύρου, τις Μυκήνες, το αρχαίο θέατρο και 

την αγορά του Αργους και την Τίρυνθα ώς την 

αρχαία Μιδέα, το αρχαίο Ηραίο, την αρχαία 

Ασίνη και τα Δενδρά, η Αργολίδα μάς ταξιδεύ-

ει στην ιστορία εκατομμυρίων χρόνων. Και αυ-

τοί είναι μόνο οι οργανωμένοι αρχαιολογικοί 

χώροι της περιοχής. Γιατί στην πραγματικό-

τητα η ιστορία έχει γραφτεί από την Πύλη της 

Ξηράς στο Ναύπλιο και το Λιοντάρι των Βαυα-

ρών μέχρι το σπήλαιο Φράγχθι και τα σπήλαια 

των Διδύμων. Εμείς διαλέξαμε για εσάς αυτά 

που δεν πρέπει να χάσετε με τίποτα. Και εσείς 

δεν έχετε παρά να κάνετε τις επιλογές σας».

Όπερα στο 

Πορτοχέλι
Το Σάββατο, στο κτίριο Μίληση στο Πορτοχέλι, στις 

9.15 μ.μ., η ομάδα Oper(O) παρουσιάζει την παράστα-

ση Carmen του G. Biget.

Η Carmen είναι μια παραγωγή της ομάδας Oper(Ο), 

μια όπερα αγαπητή στο μεγάλο κοινό, γνωστή τόσο 

για το θέμα όσο και για τις μελωδίες της. Με ένα μι-

κρό και ευέλικτο σύνολο τραγουδιστών-ηθοποιών, 

διηγούνται την ιστορία της Carmen, ξαφνιάζοντας το 

κοινό με την πρωτοποριακή απόδοση του έργου, και 

την προσήλωση τους στη μουσική. 

Παίζοντας  με τις τραγικές καταστάσεις και τα ατυχή-

ματα του πεπρωμένου,  διηγούνται  την ιστορία μιας 

ελεύθερης γυναίκας, της Carmen, που οδηγείται στον 

θάνατο από το χέρι του εραστή της, επιλέγοντας την 

ελευθερία, από την συμβατικότητα και το ψέμα.     

 Η εκδοχή αυτή των Oper(O) ανατρέπει τις γνωστές 

εικόνες-κλισέ των αναμενόμενων παραστάσεων της 

όπερας, και δημιουργεί ένα θέαμα που έχει σαν στόχο 

την συγκίνηση και την έκπληξη του θεατή.    Προκα-

λούν ένα κοινό μη εξοικειωμένο με την όπερα, να την 

γνωρίσει, να την αγαπήσει και να την καταλάβει. 

Την εκδήλωση διοργανώνουν ο Δήμος Κρανιδίου και 

η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Παιδείας, Πολιτι-

σμού & Αθλητισμού Κρανιδίου «Ερμιονίδα».

Ο Ρουβάς 

στην Επίδαυρο
Στο αρχαίο θέατρο της Επιδαύρου 

ήταν την περασμένη Παρασκευή ο 

Σάκης Ρουβάς με την Κάτια Ζυγού-

λη.

Ο δημοφιλής τραγουδιστής παρα-

κολούθησε την πρεμιέρα της τρα-

γωδίας του Σοφοκλή «Οιδίπους 

Τύραννος». Μάλιστα μετά την πα-

ράσταση πήγε στα καμαρίνια όπου 

συνεχάρη  τον Κώστα Μαρκουλάκη 

και την Καρυοφυλλιά Καραμπέτη, 

που υποδύονται τον «Οιδίποδα» και 

την «Ιοκάστη» αντίστοιχα.

Φυσικά, η παρουσία τους δεν πέ-

ρασε απαρατήρητη από τα κανάλια 

που έσπευσαν να πάρουν δηλώσεις 

από το λαμπερό ζευγάρι, κουτσο-

μπολίστικου περιεχομένου, φυσικά.

Μικρασιάτικων

 συνέχεια…
Συνεχίζονται με επιτυχία τα Μικρα-

σιάτικα στη Νέα Κίο.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει 

ανακοινωθεί το Σάββατο στις 9.30 

μμ. στην πλατεία Δημάρχου Κατρι-

λιώτη, θα γίνει το  «Αντάμωμα πο-

λιτισμού και γεύσεων». Μικρασιάτι-

κες γεύσεις συναγωνίζονται σε ένα 

πρωτότυπο διαγωνισμό γαστρονο-

μικής γευσιγνωσίας. Τη βραδιά πλαι-

σιώνει το μουσικό σχήμα «Δώρα Φέ-

ροντες».

Την επόμενη Τετάρτη στις 9.30 μ.μ., 

στο Προαύλιο του Πολιτιστικού Συλ-

λόγου, θα μιλήσει ο δημοσιογράφος 

Γιώργος Αντωνίου με θέμα «Σχολι-

κή ζωή στην Αργολίδα» - Δημοτικό 

Σχολείο 1880 – 1980 και θα προβλη-

θεί το ομότιτλο ντοκιμαντέρ του.

Χοροί 

στο Κρανίδι
Ένα «χορευτικό αντάμωμα» 

αφιερωμένο στις «Αλησμόνητες 

πατρίδες», θα παρουσιάσουν τα 

χορευτικά τμήματα του δήμου 

Κρανιδίου, με αφορμή την λήξη των 

μαθημάτων παραδοσιακών χορών.

Η εκδήλωση θα γίνει σήμερα 

Πέμπτη και αύριο Παρασκευή 

στις 9.30μμ, στο προαύλιο του Α΄ 

δημοτικού σχολείου.



Με την υποστήριξη των δήμων 

Λέρνας και Ναυπλίου διοργα-

νώνεται  το Σάββατο από το 

Argolis Classic Car Club, νυχτε-

ρινός Αγώνας Ιστορικών Αυτο-

κινήτων, προσμετρά στο Argolis 

Historic Trophy με συντελεστή.

Με αφετηρία την πλατεία Τρι-

ών Ναυάρχων στο Ναύπλιο, 

τα πληρώματα θα ξεκινήσουν 

με την δύση του ηλίου, για να 

διανύσουν 100 χιλιόμετρα σε 

ασφάλτινη διαδρομή, που θα 

περιλαμβάνει 4 Ειδικές Δοκιμα-

σίες ακριβείας (Μ.Ω.Τ. μικρότε-

ρη των 50 χλμ/ώρα). 

Αναμένεται να τερματίσουν 

μετά από περίπου 3 ώρες στο 

Κιβέρι.

Beach Party και BBQ περιμέ-

νουν τα πληρώματα στον τερ-

ματισμό. 

Για όσους ενδιαφέρονται το 

παράβολο συμμετοχής για τον 

αγώνα ορίζεται στα 50,00 Ευρώ 

και περιλαμβάνει: 

Αγωνιστικό παράβολο, ασφά-

λεια κατά την διάρκεια της εκ-

δήλωσης, δείπνο απονομής 

επάθλων, έντυπα του Αγώνα και 

αναμνηστικά.

Να σημειωθεί ότι οι Αγώνες 

(Rally) που προσμετρούν στο 

Argolis Historic Trophy είναι: 

3ος Γύρος Ναυπλίου-Αργολική 

Πλοήγηση 2010,  31/01/10, 2nd 

Nafplio Historic Rally, 5-6/06/10, 

2nd Midnight Summer Rally, 

17/07/10, 2nd Argolis Tour, 

12/09/10 και 5ο Ράλλυ Δαναών, 

26-28/11/10.

Ο AC3 (Argolis Classic Car 

Club), που διοργανώνει το 2nd 

Midnight Summer Rally 2010 

είναι ένα μη κερδοσκοπικό σω-

ματείο, που συγκροτήθηκε το 

2007 στην Αργολίδα από μια 

ομάδα φίλων του παλαιού αυ-

τοκινήτου. 

Είναι κατοχυρωμένη νομοθετι-

κά υπό την σημερινή του μορ-

φή και αποτελεί πόλο έλξης για 

τους φίλους και κατόχους ιστο-

ρικού-παλαιού αυτοκίνητου και 

μοτοσικλέτα για την περιοχή 

της Αργολίδας.

Μέσα από την πολυετή εμπειρία 

των μελών του ο AC3, έχει αγκα-

λιάσει το ιστορικό αυτοκίνητο 

αλλά και την μοτοσικλέτα με 

δραστηριότητες και εκδηλώσεις 

τοπικού και πανελλαδικού χα-

ρακτήρα. 

Τα μέλη του συλλόγου και το ΔΣ 

είναι πάντα κοντά στους φίλους 

και κατόχους ιστορικών οχημά-

των προκειμένου να αποκατα-

στήσουν σωστά το όχημα τους, 

να βρουν εύκολα και οικονομικά 

ανταλλακτικά και τεχνίτες για 

τις απαραίτητες εργασίες καθώς 

και πλήθος πληροφοριακού υλι-

κού και εν γένει ενημέρωσης για 

το χώρο και τις δραστηριότητες 

του ιστορικού αυτοκινήτου.
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Δέκα μαθητές από την Abbeville, στο Άργος

Έμαθαν απ΄ έξω την Αργολίδα
Με τις καλύτερες εντυ-

πώσεις έφυγαν για την 

Abbeville, τα μέλη του 

συλλόγου «Ludothèque 

Prélude Abbeville», που 

φιλοξενήθηκαν στο Άρ-

γος στο πλαίσιο των πολι-

τιστικών – εκπαιδευτικών 

ανταλλαγών των δύο πό-

λεων.

Η ανταλλαγή έγινε με 

πρωτοβουλία της Δημοτι-

κής Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισμού Άργους.

Στο Άργος φιλοξενήθηκαν 10 παιδιά από 9 έως 12 ετών και οι γονείς 

τους, μαζί με δύο εμψυχώτριες, ένα μέλος του συλλόγου και έναν 

υπάλληλο.

Τις ημέρες της παραμονής τους είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν 

τις Μυκήνες και την Επίδαυρο, το Αρχαίο Θέατρο – το Θησείο - την 

Αρχαία Αγορά – το Κριτήριο του Άργους. Επίσης επισκέφθηκαν τα 

Μουσεία του Άργους και του Ναυπλίου, την Πυραμίδα Ελληνικού, 

το Κεφαλάρι, το Λαογραφικό Μουσείο Κεφαλαρίου, τους Μύλους – 

Κιβέρι – Τημένιο, την Ακρόπολη και το νέο μουσείο.

Επίσης, παρακολούθησαν Εκπαιδευτικά Προγράμματα στο Ψηφια-

κό Περίπτερο Πολιτισμού – στην Παιδική και Νεανική Βιβλιοθήκη, 

στο Ινστιτούτο Αργειακών Μελετών στο Κων/λειο του Άργους, κα-

θώς και στο  ΠΛΙ – Παιδικό Μουσείο Σταθμός. 

Σαββατιάτικο Μπίτς Πάρτι στην παραλία του Κιβερίου
Ο Μορφωτικός Σύλλογος «Κυβέρι» και αυτό το καλοκαίρι στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του, παρουσιάζει 

ποικίλες πολιτιστικές δράσεις προσφέροντας στους κατοίκους του Δήμου αλλά και στους επισκέπτες ευχά-

ριστες και δημιουργικές βραδιές. Αυτό το Σάββατο, στις 9 το βράδυ, ο Μορφωτικός Σύλλογος «Κυβέρι» και ο 

τοπικός Σύλλογος Ιστορικού Αυτοκινήτου μετά την λήξη του 2 Midnight Summer Rally στην παραλία Κυβερί-

ου, διοργανώνουν ένα υπέροχο Beach Party, με Ξένα και Ελληνικά τραγούδια από Dj. Ο Μορφωτικός Σύλλογος 

«Κυβέρι», θα έχει να ανταγωνιστεί και το Μπίτς πάρτι που διοργανώνει ιδιωτική επιχείρηση την επομένη ημέρα 

στο Κιβέρι και πάλι. Είθε ο ανταγωνισμός να αναδείξει το καλλίτερο μπίτς πάρτι της σεζόν.

Το 2nd Midnight Summer Rally 2010, ξεκινά και προκαλεί το ενδιαφέρον

Σαββατόβραδο με αγώνες στην Λέρνα

Στα «πράσα» ο διαρρήκτης
Σε 15 μήνες φυλάκιση καταδικά-

στηκε ένας διαρρήκτης στο Ναύ-

πλιο, που συνελήφθη την προηγού-

μενη Τρίτη, μετά την διάρρηξη του 

τελευταίου σπιτιού που έκανε.

Ο δράστης χτυπούσε τα σπίτια σε 

πρωινές και μεσημεριανές κυρίως 

ώρες, όταν διαπίστωνε ότι οι ιδιο-

κτήτες και οι ένοικοι απουσιάζουν.

Έτσι έκανε και την τελευταία φορά 

πριν συλληφθεί. Στο διάστημα από 

τις 2.30 το μεσημέρι, μέχρι τις 5.20 

το απόγευμα είχε όλο τον χρόνο 

στη διάθεσή του να κλέψει ένα ακό-

μα σπίτι στο Ναύπλιο. Ο δράστης, 

αφού παραβίασε την είσοδο του 

σπιτιού, μπήκε μέσα και ξάφρισε 

διάφορα χρυσαφικά και χρήματα 

που βρήκε.Για κακή του τύχη όμως, 

το κλειστό κύκλωμα παρακολούθη-

σης διπλανού καταστήματος, κατέ-

γραψε την είσοδο και την έξοδο του 

διαρρήκτη, ο οποίος αναγνωρίστη-

κε από την αστυνομία.

Τρεις ώρες αργότερα εντοπίστηκε 

και συνελήφθηκε. Μάλιστα υπέδει-

ξε στους αστυνομικούς το σημείο 

που είχε κρύψει μέρος των κλο-

πιμαίων,  τα οποία κατασχέθηκαν 

και αποδόθηκαν στην ιδιοκτήτρια 

του σπιτιού.Από την προανάκριση, 

προέκυψε η συμμετοχή του και  σε 

άλλες δύο κλοπές σπιτιών, στην πε-

ριοχή του Ναυπλίου, ενώ ερευνείται 

η συμμετοχή του και σε άλλες παρό-

μοιες αξιόποινες πράξεις.

Διάρρηξη στο ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ
Διαρρήκτες άνοιξαν και το 

Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ Αργολίδας (Κέντρο 

Εκπαίδευσης Κοινωνικής Υπο-

στήριξης και Κατάρτισης Ατόμων 

με Αναπηρία) την προηγούμενη 

εβδομάδα.Το πρωί όταν οι υπάλ-

ληλοι πήγαν στη δουλειά τους δι-

απίστωσαν ίχνη παραβίασης που 

εστιάζονται σε γραφείο θεραπευ-

τών. Όπως ανακοινώθηκε από το 

γραφείο του προέδρου Βασίλη 

Μπούρη «η συγκεκριμένη «περίερ-

γη» απόπειρα διάρρηξης γίνεται σε 

μια εποχή που η Ελληνική Πολιτεία 

υποστηρίζει την ενίσχυση των πα-

ρεχόμενων Υπηρεσιών που παρέχει 

το Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ Αργολίδας προς 

όφελος των ΑμεΑ και των εξυπη-

ρετουμένων του και με κανένα τρό-

πο το κλείσιμό του. Είναι γεγονός 

πως ο «πολύτιμος» εξοπλισμός του 

Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ, είναι κάποια θερα-

πευτικά μέσα και μηχανήματα για 

την αποκατάσταση της υγείας των 

αναπήρων και πασχόντων. Κάθε 

απώλεια αυτού του εξειδικευμένου 

θεραπευτικού εξοπλισμού θα έχει 

καταστροφικές συνέπειες για τα 

άτομα με αναπηρία του Νομού».

Μάλιστα το Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ Αργολί-

δας απευθύνει έκκληση στις αρμό-

διες αρχές, αλλά και σε όλους τους 

διερχόμενους κατοίκους των γει-

τονικών περιοχών να συμβάλλουν 

στην αποφυγή παρόμοιων ενεργει-

ών για αποτροπή τυχόν νέων εγκλη-

ματικών πράξεων που βάλλουν 

κατά της υγείας των αναπήρων και 

των εξυπηρετούμενων του Νομού 

Αργολίδας.



Μετά το περσινό διήμερο στο 

Γράμμο, αφιερωμένο στον ηρω-

ικό αγώνα του Δημοκρατικού 

Στρατού Ελλάδας, το φετινό 

διήμερο της ΚΝΕ έχει ένα αξε-

χώριστο μήνυμα μπροστά στον 

βράχο της Ακροναυπλίας που 

έγινε σύμβολο αγώνα: «Με το 

ΚΚΕ υπάρχει λύση - Να συναντη-

θούμε στο δρόμο της ανατρο-

πής».

Για αρκετούς νέους η Ακροναυ-

πλία είναι «άγνωστη». Η φυλακή 

«άνοιξε» το Φλεβάρη του 1937 

από την κυβέρνηση Μεταξά 

και διαλύθηκε το Φλεβάρη του 

1943. Στην Ακροναυπλία φυλα-

κίστικαν ηγετικά στελέχη του 

ΚΚΕ και του εργατικού κινήμα-

τος, με στόχο το τσάκισμα των 

αγώνων του λαού, με στόχο τη 

διάλυση κάθε ελπίδας για το 

μέλλον, με στόχο να ξεμπερδέ-

ψει με τους κομμουνιστές. «Κι 

όμως, «κατάφεραν» ακριβώς 

το αντίθετο, αφού η Ακροναυ-

πλία έγινε φάρος αγώνα», όπως 

ανέφερε σε συνέντευξη τύπου 

στα τοπικά ΜΜΕ εκπρόσωπος 

της ΚΝΕ. Χιλιάδες ΚΝίτες και 

ΚΝίτισσες και φίλοι της ΚΝΕ επι-

σκέφθηκαν την Ακροναυπλία 

απ` όπου έγραφε ο Δημήτρης 

Γληνός  σ’ έναν φοιτητή του, τον 

Αύγουστο του 1937: 

«Κάθε φορά το παρόν μελετώ-

ντας τα περασμένα δεν κάνει τί-

ποτα άλλο, παρά να προσπαθεί 

να καθορίσει τα μελλούμενα». 

Δεν ήταν λίγοι οι Ακροναυ-

πλιώτες που εκτελέστηκαν, αρ-

γότερα, απ’ τους κατακτητές ή 

έπεσαν μαχόμενοι με το Δημο-

κρατικό Στρατό Ελλάδας. 

Τέλος, ιστορική έχει μείνει η 

πράξη των κρατουμένων της 

Ακροναυπλίας, όταν ο Μουσο-

λίνι κήρυξε τον πόλεμο στην 

Ελλάδα: Ζήτησαν να πάνε στο 

μέτωπο, αλλά η δικτατορία Με-

ταξά αρνήθηκε.

Η ΚΝΕ στο κάλεσμα για το διή-

μερό της γράφει, μεταξύ άλλων: 

«Από τη μία ο καπιταλισμός, το 

σύστημα της εκμετάλλευσης και 

το πολιτικό του προσωπικό, που 

σήμερα μέσα στη βαθιά του κρί-

ση και τη σήψη του οξύνει ακό-

μα περισσότερο την επίθεση, 

εξαθλιώνει ακόμα μεγαλύτερα 

τμήματα του λαού και της νεο-

λαίας. 

Από την άλλη ο κόσμος για τον 

οποίο αγωνίζονταν οι Ακροναυ-

πλιώτες, ο κόσμος για τον οποίο 

σήμερα παλεύουν οι κομμουνι-

στές, η κοινωνία που θα φέρει 

στο επίκεντρο τις πραγματικές 

ανάγκες της εργατικής τάξης και 

του λαού, ο σοσιαλισμός - κομ-

μουνισμός. 

Ο βράχος της Ακροναυπλίας 

στέκει αγέρωχο σύμβολο της 

πάλης αυτών των δύο κόσμων».

Όσον αφορά την Καραθώνα και 

τις αντιδράσεις από πλευράς 

λουομένων για την «κατάληψη» 

ημέρες πριν του χώρου όπου θα 

γινόταν το φεστιβάλ, δεν έγινε 

καμιά κουβέντα από πλευράς δι-

οργανωτών, ενώ ο Ριζοσπάστης 

αναφέρθηκε μόνο στο πόσο 

καλά πέρασαν εκεί οι νεολαίοι 

της ΚΝΕ: «Ο χώρος στην παραλία 

της Καραθώνας - εγκαταλειμμέ-

νος και βορά στα επιχειρηματι-

κά συμφέροντα - είχε ετοιμαστεί 

με μεράκι και σκληρή συλλογική 

δουλειά, για να υποδεχτεί τους 

χιλιάδες διαδηλωτές. 

Οι κατασκηνωτές παρακολου-

θούσαν εκεί την έκθεση φωτο-

γραφίας με πλούσιο αρχειακό 

υλικό για την Κατοχή, την Αντί-

σταση, τον Εμφύλιο, αγόραζαν 

και διάβαζαν βιβλία από το 

βιβλιοπωλείο της «Σύγχρονης 

Εποχής», έπαιζαν επιτραπέζια 

παιχνίδια και έκαναν αθλήματα, 

απολάμβαναν τον ήλιο και τη 

θάλασσα».
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Στην Ακροναυπλία ήταν αφιερωμένο το αντιιμπεριαλιστικό φεστιβάλ της ΚΝΕ

…στο «δρόμο της Ανατροπής» 

Το τραίνο στις ράγες του ΔΝΤ
Το μέλλον του σιδηροδρόμου 

της Πελοποννήσου, θα συζη-

τηθεί αύριο Παρασκευή στο 

Θεατράκι του Πάρκου ΟΣΕ στο 

Ναύπλιο, σε εκδήλωση που δι-

οργανώνει η Ανοιχτή Επιτρο-

πή Αργολίδας «Κοινή Δράση”. 

Η εκδήλωση θα ξεκινήσει στις 

8 το βράδυ και θα μιλήσουν ο 

Κωνσταντίνος Μπρούσαλης, 

πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων 

Σιδηροδρόμου Αρκαδίας και ο 

Δήμος Γεωργίου, εκ μέρους της 

«Κοινής Δράσης»

Στην ατζέντα της συζήτηση θα 

μπουν τα παρακάτω ερωτήμα-

τα:

- Είναι αλήθεια ότι το τραίνο 

στην Πελοπόννησο οδεύει προς 

εξαφάνιση, εξαιτίας των πολι-

τικών που εφαρμόζονται στο 

πλαίσιο της κυβερνητικής πολι-

τικής που χαράσσεται στη βάση 

του Μνημονίου με το ΔΝΤ και 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή;

-Γιατί σήμερα επιλέγουν λίγοι 

συμπολίτες μας να μετακινη-

θούν με το τραίνο; Θα μπορού-

σε το τραίνο, ειδικά εν μέσω 

κρίσης, ανόδου της τιμής της 

βενζίνης και των διοδίων, να 

αποτελέσει ένα βασικό φθηνό 

μέσο μετακίνησης για χιλιάδες 

πολίτες;

- Μπορεί το τραίνο που κυκλο-

φορεί στην Αργολίδα να γίνει 

πιο γρήγορο και πόσο; Μπορεί 

αυτό να γίνει με τον αποδοτι-

κότερο και λιγότερο δαπανηρό 

τρόπο;

- Πόσα δρομολόγια τραίνων 

υπάρχουν την ημέρα και γιατί 

δεν βάζουν περισσότερα από τη 

στιγμή που υπάρχουν τραίνα και 

προσωπικό;

- Ποιες είναι οι αιτίες που ένα 

τόσο οικονομικό και περιβαλλο-

ντικά «καθαρό» μέσο απαξιώνε-

ται συνεχώς στην Ελλάδα; Ποιοι 

επωφελούνται από την υποβάθ-

μισή του;

- Γιατί δεν έχουν τελειώσει ακό-

μα τα έργα στο τμήμα Τρίπολη-

Καλαμάτα που θα έδιναν περισ-

σότερη ώθηση στη γραμμή; 

- Τι γίνεται με την ηλεκτροκίνη-

ση του Προαστιακού που θα 

μπορούσε να μειώσει τον χρόνο 

μετακίνησης ακόμα περισσότε-

ρο;

- Είναι πράγματι ο ΟΣΕ ελλειμ-

ματικός και ποιος ευθύνεται γι’ 

αυτό; 

Ποια είναι τα οικονομικά οφέλη 

που θα μπορούσε να έχει η Αρ-

γολίδα και η Πελοπόννησος από 

την αναβαθμισμένη λειτουργία 

του σιδηροδρόμου, όσον αφο-

ρά τον τουρισμό, την μεταφο-

ρά των αγροτικών και άλλων 

προϊόντων, τη φθηνή και άνετη 

μετακίνηση, την προστασία του 

περιβάλλοντος κ.λπ. 

Εντωμεταξύ, την προηγούμενη 

Παρασκευή κλιμάκωσαν την 

εκστρατεία τουσα για τον Σιδη-

ρόδρομο οι Οικολόγοι Πράσι-

νοι, δρομολοώντας το «Πράσινο 

Τρένο», που έκανε δωρεάν τη 

διαδρομή από Κόρινθο μέχρι 

Καλαμάτα. Οι επιβάτες αλλά και 

το κοινό που βρέθηκε στους 5 

σταθμούς είχε  την ευκαιρία να 

ενημερωθεί από πρώτο χέρι 

για τις πραγματικές αιτίες των 

ελλειμμάτων του ΟΣΕ και τους 

μύθους που τα συνοδεύουν, για 

το διαχρονικό πόλεμο των ελ-

ληνικών κυβερνήσεων κατά του 

τρένου, και για τις εναλλακτικές 

λύσεις ώστε να γίνει ο σιδηρό-

δρομος βιώσιμος και από οικο-

νομική άποψη. Είχαν, επίσης, την 

ευκαιρία να πληροφορηθούν 

για τον παραλογισμό: να κλείνει 

μια γραμμή που ανακατασκευ-

άστηκε πρόσφατα ριζικά με ευ-

ρωπαϊκή συγχρηματοδότηση, 

επαναλειτούργησε μόλις πέρσι 

το καλοκαίρι με δρομολόγια ει-

δικά σχεδιασμένα ώστε να μην 

εξυπηρετούν κανένα, και τώρα 

να ετοιμάζεται η οριστική εγκα-

τάλειψή της ως «ζημιογόνας», 

χωρίς μελέτη οικονομικής βιω-

σιμότητας που να ανατρέπει την 

αρχική μελέτη σκοπιμότητας για 

την ανακατασκευή της.
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Έτσι εξηγείται και το ακραίο γεγονός του περιορισμού μιας συντάξεως του ΟΓΑ 

σε χήρα αγρότου στην Αργολίδα από 63 σε 60 ευρώ!

Υποτιμάται η νοημοσύνη του Ελληνικού λαού
του Επίτιμου Πρόεδρου 

του Αρείου Πάγου Β. Κόκκι-

νου*

Ο αείμνηστος Ξ. Ζολώτας 

το 1989 έλεγε, ότι κάθε ελλη-

νόπουλο που γεννιέται επιβα-

ρύνεται με ένα τεράστιο ποσό 

από τα συναπτόμενα δάνεια 

του Δημοσίου. Οι κυβερνή-

σαντες έκτοτε την Ελλάδα 

πολιτικοί εξακολούθησαν να 

δανείζονται για το Δημόσιο, 

χωρίς να ερωτήσουν ποτέ τον 

ελληνικό λαό, αν συμφωνεί. 

Τώρα η Κυβέρνηση ζητεί από 

τους Ελληνες να καταβάλλουν 

τα χρήματα που προηγούμενες 

Κυβερνήσεις κατεσπατάλη-

σαν, μαζί με ένα μεγάλο μέρος 

των επιδοτήσεων της Ε.Ε. Τα 

ΜΜΕ δε, εμμέσως θεωρούν 

όλους τους πολίτες συνυπεύ-

θυνους, διότι αποδέχθηκαν τις 

αυξήσεις των αποδοχών των 

δημοσίων υπαλλήλων, που 

οι κυβερνήσεις απεφάσιζαν. 

Ωσάν να ρωτήθηκαν ποτέ, αν 

συμφωνούσαν για τις αυξήσεις 

αυτές και τον τρόπο διαθέσεως 

των δανείων.

Ολες οι Κυβερνήσεις συνέ-

βαλαν στην υπερβολική αύ-

ξηση του αριθμού των υπαλ-

λήλων του δημοσίου τομέα, 

περισσότερο δε αυτές του 

ΠΑΣΟΚ. Οι ίδιες επιβάρυναν 

και τα εύρωστα ασφαλιστι-

κά ταμεία με μεγάλο αριθμό 

ασφαλισμένων, χωρίς καταβο-

λή εισφορών. Κλασικό παρά-

δειγμα η περίπτωση του ΝΑΤ. 

Απώλεσε την οικονομική του 

ανεξαρτησία διά της υποχρε-

ωτικής ασφαλίσεως εις αυτό 

σχεδόν όλων των επαναπα-

τρισθέντων συμμοριτών και 

άλλων αντιστασιακών. Ηδη ο 

κ. Πρωθυπουργός καλεί τους 

συνταξιούχους να δεχθούν το 

κλείσιμο της ψαλίδας στις συ-

ντάξεις, χάριν εκείνων που δεν 

είχαν καταβαλει εισφορές και 

πρέπει να λάβουν ισόποση σύ-

νταξη, με αυτούς που ήσαν συ-

νεπείς στις υποχρεώσεις τους 

έναντι των ασφαλιστικών των 

ταμείων. Αλλ’ όταν η Κυβέρνη-

ση μειώνει τις συντάξεις, για τις 

οποίες έχουν γίνει πολυετείς 

κρατήσεις, στην ουσία σφετε-

ρίζεται τις εισφορές των εργα-

σθέντων συνταξιούχων, χάριν 

άλλων που δεν εργάσθηκαν 

και έχουν την αυτή συνταξιο-

δοτική μεταχείριση. Αυτό όμως 

δεν λέγεται κοινωνική δικαιο-

σύνη, αλλά αρπαγή. Αν θέλει 

το Κράτος να συνταξιοδοτήσει 

κάποιους που δεν εργάσθηκαν 

και δεν κατέβαλαν εισφορές, 

έχει δικαίωμα να το πράξει, 

αλλά μόνον διά των χρημάτων 

εκ της φορολογίας ή άλλων 

πόρων του, όχι διά των εισφο-

ρών άλλων πολιτών, που εργά-

σθηκαν επί δεκαετίες, για να 

έχουν μία λογική και επαρκή 

σύνταξη. Δεν υπάρχει αμφιβο-

λία, ότι ο κ. Καραμανλής είναι 

υπόλογος έναντι του λαού. Δι-

ότι ενώ ηδύνατο να επανιδρύ-

σει το Κράτος, όπως είχε υπο-

σχεθεί προ των εκλογών του 

2004, διά της καταργήσεως της 

γραφειοκρατίας και των φαύ-

λων μεθόδων διοικήσεως των 

προκατόχων του, ουδέν έπρα-

ξε. Αντιθέτως προσεταιρίσθη-

κε όλους τους παράγοντες της 

διοικητικής μηχανής, που είχε 

τοποθετήσει το ΠΑΣΟΚ, για 

να συνεχίσει ή και να υπερβεί 

την πολιτική του τελευταίου. 

Αν και εγνώριζε, ότι η Ελλάδα 

είχε υπερπληθώρα υπαλλήλων 

στον δημόσιο τομέα, συνέχισε 

τις προσλήψεις. 

Ετσι για τη λειτουργία του 

τραμ, του μετρό και του προ-

αστιακού σιδηροδρόμου, αντί 

να χρησιμοποιήσει υπεράριθ-

μους τεχνικούς από κρατικές 

υπηρεσίες, προσέλαβε νέους 

και σε υπερβολικό αριθμό, 

όπως λέγεται. Επέτρεψε να δι-

ορισθούν ειδικοί σύμβουλοι 

στην ΚΕΔ, τη ΔΕΗ, και άλλες 

ΔΕΚΟ, χωρίς να υπάρχει ανά-

γκη αυτών. Μολονότι δε υπήρ-

χε επαρκής αριθμός μονίμου 

και πεπειραμένου προσωπι-

κού, ικανού να αντιμετωπίσει 

οιοδήποτε υπηρεσιακό πρό-

βλημα.Οταν εκουσίως έφυ-

γε από την εξουσία, κατόπιν 

προώρων εκλογών, που προ-

κάλεσε προς τούτο, αντί να 

αγωνισθεί για την υπεράσπιση 

της πολιτικής του και να υπο-

δείξει τα αναγκαία μέτρα προς 

αποφυγήν της υπαγωγής της 

Ελλάδος στο ΔΝΤ, προτίμησε 

τη σιωπή, τις διακοπές και την 

ηλιοθεραπεία. Ορισμένοι πο-

λίτες πιστεύουν, πως υπήρξε 

σχέδιο εμφανίσεως ως εξαθλι-

ωμένης της οικονομίας μας, για 

την υπαγωγή της Χώρας στο 

ΔΝΤ, που είναι εργαλείο υπο-

ταγής των λαών στις ΗΠΑ. Τις 

απόψεις αυτές όμως αποκρού-

ει η συντριπτική πλειονότητα 

των Ελλήνων. Διότι οι συνετώς 

σκεπτόμενοι Ελληνες δεν δια-

νοούνται, ότι είναι δυνατόν ο 

Πρωθυπουργός της Ελλάδος, 

με την παράδοση του πάππου 

του και του πατρός του, αλλά 

και τη φιλοπατρία που ο ίδιος 

εκδηλώνει, να εφαρμόσει οι-

οδήποτε ανθελληνικό σχέδιο, 

σε βάρος του ελληνικού λαού. 

Ωσοτόσο, ένα πρόσφατο 

άρθρο της Suzan Daley στους 

«Times της Νέας Υόρκης», δη-

μιουργεί ερωτηματικά για τον 

ρόλο και τους σκοπούς των 

ΗΠΑ. Εκθειάζονται ο κ. Πρω-

θυπουργός και ο πατέρας 

του. Ειδικότερα στον Γεώργιο 

Παπανδρέου αναγνωρίζεται 

ειλικρίνεια και επικοινωνιακή 

ικανότητα, συνεπεία της οποί-

ας «επέτυχε να διασφαλίσει τη 

διάσωση της Ελλάδος και να 

διατηρεί παραλλήλως καλές 

σχέσεις, με τους ομολόγους 

του των άλλων Χωρών της Ευ-

ρωζώνης». Περαιτέρω επιση-

μαίνονται η σεμνότητα του και 

το γεγονός ότι αντικατέστησε 

το πρωθυπουργικό αυτοκίνητο 

των προκατόχων του, ήτοι μία 

πολυτελή ΒΜW», με ένα ΤΟΥ-

ΟΤΑ PRIUS. Συνάμα υπογραμ-

μίζονται το γεγονός ότι άρχισε 

αμέσως διαπραγματεύσεις με 

το ΔΝΤ και το ανεξήγητο ταλέ-

ντο του, να παίρνει γρήγορες 

και ορθές αποφάσεις, ακόμη 

και για την εκ βάθρων αναδό-

μηση του αυθαιρέτου ελλη-

νικού συστήματος προνοίας, 

που εδημιούργησε ο πατέρας 

του τη δεκαετία του ‘80. Παρό-

μοιοι έπαινοι, για Ελληνα Πρω-

θυπουργό -και μάλιστα κατά 

τον κρίσιμο χρόνο συζητήσε-

ως του ασφαλιστικού νομοσχε-

δίου- δεν δημοσιεύθηκαν στις 

στήλες της άνω αμερικανικής 

εφημερίδος, που κατηγορού-

σε την Ελλάδα για την οικονο-

μία της προ των εκλογών. Μη 

διερωτηθείτε πώς γνωρίζει η 

συντάκτρια του άρθρου ότι ο 

κ. Πρωθυπουργός ενοχλείται 

όταν τα ΜΜΕ διαπιστώνουν 

γλωσσικά του λάθη. Αυτά ίσως 

τα πληροφορούνται ορισμένες 

υπηρεσίες, που συνηθίζουν να 

παρακολουθούν τα πάντα. Η 

Κυβέρνηση δεν εξήγησε στον 

λαό έως σήμερα, με ποια λογι-

κή περιέκοψε τους 13ο και 14ο 

μισθούς καθώς και το επίδομα 

αδείας των υπαλλήλων και των 

συνταξιούχων, για να κερδί-

σει 350 εκατομμύρια ευρώ, 

όταν δαπανά δύο (2) εκατομ-

μύρια ευρώ ημερησίως για τη 

λειτουργία αγόνων γραμμών 

του ΟΣΕ και όταν προωθεί 

κατά προτεραιότητα το σχέδιο 

«Καλλικράτης», για την εφαρ-

μογή του οποίου θα δαπανήσει 

4,5 δισ. ευρώ, όπως προϋπολο-

γίζει. 

Ακόμη και ο Πρόεδρος 

του ΔΝΤ κ. Stros Kan, ομιλών 

σε αμερικανικό τηλεοπτικό 

δίκτυο, έκανε ένα θεαματικό 

βήμα υποχωρήσεως. Εδήλωσε, 

ότι διαφωνεί με τις ανωτέρω 

περικοπές αποδοχών και συ-

ντάξεων, ως και του επιδόμα-

τος αδείας, που οδηγούν την 

Ελλάδα ολοταχώς σε επικίν-

δυνη ύφεση. Η δήλωση αυτή 

ενδεχομένως αποσκοπεί στη 

διαφύλαξη του κύρους του 

ΔΝΤ, χαρακτηριζομένου από 

ορισμένους ως ληστρικού, 

διότι υποχρεώνει τους οφει-

λέτες του να καταβάλλουν το 

σύνολο των συμπεφωνημένων 

τόκων, σε περίπτωση προεξο-

φλήσεως του χρέους των. Κάτι 

που ασφαλώς δεν αρμόζει σε 

οργανισμό οικονομικής στηρί-

ξεως, αλλά μάλλον σε τοκογλυ-

φική επιχείρηση. Ο κ. Stros Kan 

προέβη περαιτέρω σε υποδεί-

ξεις προς τις χώρες της Ευρω-

ζώνης, να διαθέσουν στην Ελ-

λάδα το αναγκαίο ποσό από το 

εις χείρας των πακέτο των 500 

δισ. ευρώ, προοριζομένων για 

την ενίσχυση των χωρών που 

έχουν ανάγκη οικονομικής βο-

ηθείας. Την τόσο σημαντική 

δήλωση του άνω υπευθύνου 

του ΔΝΤ δεν σχολίασαν τα ελ-

ληνικά ηλεκτρονικά ΜΜΕ. 

Αντιθέτως εξακολουθούν 

να στηρίζουν, κατά κανόνα, τα 

κυβερνητικά μέτρα, με διάφο-

ρα ψεύδη, όπως αυτό, περί του 

ότι στη Γερμανία οι μισθοί και 

οι συντάξεις δεν έχουν το ύψος 

των ελληνικών, ενώ είναι γνω-

στό ότι συμβαίνει ακριβώς το 

αντίθετο. Οι μισθοί και οι συ-

ντάξεις των Γερμανών ανέρχο-

νται σε υψηλότερα κατά πολύ 

ποσά. Ηδη και ο τελευταίος Ελ-

λην έχει αντιληφθεί τον ρόλο 

των ΜΜΕ. Αυτών δηλαδή που 

ενώ οργάνωναν τηλεοπτικές 

συζητήσεις, για να επικρίνουν 

κάθε προσπάθεια της προη-

γουμένης Κυβερνήσεως να 

τιθασεύσει την παροχολογία 

του προηγηθέντος ΠΑΣΟΚ, 

τώρα υποστηρίζουν ότι οι συ-

ντάξεις των 1.500 ευρώ είναι 

προνομιακές! Η Κυβέρνηση και 

η προπαγάνδα της συμπεριφέ-

ρονται ωσάν το πρόβλημα της 

Ελλάδος να ήταν τα δώρα και 

το επίδομα αδείας των υπαλ-

λήλων και των συνταξιούχων. 

Ετσι εξηγείται και το ακραίο 

γεγονός του περιορισμού μιας 

συντάξεως του ΟΓΑ σε χήρα 

αγρότου στην Αργολίδα από 

63 σε 60 ευρώ! Αντί του περι-

ορισμού της σπατάλης η Κυ-

βέρνηση προτίμησε την περι-

κοπή μισθών και συντάξεων. 

Και αντί της ενθαρρύνσεως της 

ανάπτυξης υποθάλπει την ύφε-

ση, την απογοήτευση και την 

οργή. Η Κυβέρνηση δεν έπα-

ψε να διορίζει υψηλόμισθους 

ειδικούς συμβούλους ενώ δεν 

έχει ακόμη διορίσει διοικήσεις 

στην Κτηματική Εταιρεία του 

Δημοσίου και το ΙΚΑ. Η υπανα-

χώρηση της Σλοβενίας από τη 

συμφωνία ενισχύσεως της Ελ-

λάδος, αποτελεί απρόβλεπτη 

εξέλιξη, που επιβάλλει όμως 

στην Κυβέρνηση να σοβα-

ρευθεί. Να ενισχύσει την ανά-

πτυξη. Και να αξιοποιήσει τις 

ικανότητες των Ελλήνων. Εχει 

αρκετά στελέχη ικανά και κα-

τάλληλα προς τούτο. Το παρή-

γορο είναι ότι ορισμένοι από 

τους Υπουργούς της είναι αξι-

όλογοι και δέχονται να ακού-

σουν όλες τις απόψεις. Κατά 

τούτο διαφέρουν των επηρμέ-

νων Υπουργών της Ν. Δημο-

κρατίας, που ενόμιζαν, ότι τα 

γνωρίζουν όλα και δεν ήθελαν 

να ακούσουν καμία άποψη. 

*Το παραπάνω άρθρο δη-

μοσιεύτηκε για πρώτη φορά 

στην εφημερίδα «Αξία»
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Ποδηλατόδρομους και ασφαλή μετακίνηση ζήτησαν οι ποδηλάτες Ναυπλίου

Πετυχημένη η βραδινή 

ποδηλατοπορεία στο Ναύπλιο
  

Με αφετηρία την πλατεία Φι-

λελλήνων ξεκίνησε την Κυρια-

κή το απόγευμα και ξεχύθηκε 

στους δρόμους της πόλης η 

ποδηλατοπορεία που διοργά-

νωσαν οι ποδηλάτες Ναυπλίου 

και αφού πέρασαν από Σταϊκο-

πούλου, Ασκληπιού, την εκκλη-

σία του Αγ Κωνσταντίνου, μέσω 

Άργους- Σιδηράς Μεραρχίας 

και Μεγάλου δρόμου κατέλη-

ξαν στην Πλατεία Συντάγματος.

Δεκάδες ποδήλατα, με συνέ-

πεια στο ραντεβού τους, άλλη 

μια φορά κινήθηκαν στους δρό-

μους της πόλης σφυρίζοντας για 

να ακούσουν οι πολίτες και να 

ευαισθητοποιηθεί η δημοτική 

αρχή ώστε να ξεκινήσει η οργά-

νωση της πόλης σε σχέση με την 

ασφαλή κυκλοφορία του ποδη-

λάτου. Όπως ανέφεραν οι Πο-

δηλάτες Ναυπλίου, «καθημερινά 

διαπιστώνουμε, ότι ολοένα και 

περισσότεροι συμπολίτες μας  

αφήνουν το ΙΧ τους και επιλέ-

γουν το ποδήλατο, ως μέσο με-

τακίνησης, διότι με αυτόν τον 

τρόπο κινούνται: γρήγορα, οι-

κονομικά, χωρίς να μολύνουν το 

περιβάλλον, φροντίζοντας πα-

ράλληλα και την υγεία τους. 

Η επιλογή του ποδηλάτου στο 

σύγχρονο υποβαθμισμένο αστι-

κό περιβάλλον της πόλης μας 

δείχνει την επιθυμία μας για κα-

λύτερη ποιότητα ζωής, υγιές πε-

ριβάλλον, ασφαλέστερες μετα-

κινήσεις και σεβασμό απέναντι 

στους ποδηλάτες. 

Η ποδηλατοπορεία δεν είναι 

απλώς ακόμα μία βόλτα. Δε θα 

μαζευτούμε μερικοί ποδηλάτες 

παρέα να γυρίσουμε ανέμελα 

στους δρόμους της πόλης μας. 

Είναι μια πράξη μέσω της οποίας 

γνωστοποιούμε στην πολιτεία 

και τους συμπολίτες μας τα αιτή-

ματά μας. Ακόμα και σε τέτοιους 

καιρούς «καταχνιάς» και διάχυ-

της μιζέριας η διεκδίκηση καλύ-

τερων συνθηκών διαβίωσης στα 

σύγχρονα αστικά περιβάλλοντα 

δεν πρέπει να τίθεται στο περι-

θώριο. Μπορούμε να πιέσουμε 

για πιο ανθρώπινη πόλη. 

Με τη συμμετοχή μας στην πο-

δηλατοπορεία διεκδικούμε τα  

δικαιώματά μας και ζητού-

με: Οικονομικά κίνητρα για 

τη χρήση ποδηλάτου (μείω-

ση ΦΠΑ, επιδότηση αγοράς, 

φοροαπαλλαγές). Δημιουρ-

γία ποδηλατοδρόμων βάσει 

των αναγκών των ποδηλατών. 

Ελαχιστοποίηση των αυτοκι-

νήτων στην πόλη μας. Ένταξη 

του ποδηλάτου στο σχεδιασμό 

και την υλοποίηση κάθε έργου  

υποδομής. Μεταφορά των πο-

δηλάτων με τα λεωφορεία των 

ΚΤΕΛ και τους συρμούς του ΟΣΕ. 

Χώροι ασφαλούς στάθμευσης 

ποδηλάτων παντού. Προνομι-

ακή αντιμετώπιση του ποδη-

λάτου ως μέσου μετακίνησης. 

Αναθεώρηση του ΚΟΚ υπέρ της 

ασφάλειας των ποδηλατών, κα-

θώς και εκπαίδευση για τη διά-

δοση της χρήσης ποδηλάτου σε 

σχολεία, υπηρεσίες κ.ά». Πληρο-

φορίες για τους Ποδηλάτες Ναυ-

πλίου θα βρείτε στην διεύθυνση: 

www.podilates.tk, καθώς και 

στο facebook group: Podilates 

Nafpliou.

Το επόμενο ραντεβού δόθηκε 

για τον Σεπτέμβρη.

Στο Μπίτς Πάρτι στο Κιβέρι με «Ορθοπεταλιές» 
«Αν και όταν μας ενημέρωσε ο 

μορφωτικός σύλλογος για το 

μπίτς πάρτι στο Κιβέρι ήδη είχαν 

φροντίσει τα ΙΧ να «επιδειχτούν», 

εμείς επιμένουμε να κινιόμαστε 

βασιζόμενοι στις δικές μας δυ-

νάμεις και απολαμβάνωντας την 

φύση, μέτρο προς μέτρο. Κόντρα 

λοιπόν στους σιδηρόφρακτους 

ΙΧιδες, ο ποδηλατικός σύλλογος 

Αργολίδας «Ορθοπεταλιές» θα 

διοργανώνει το Σάββατο 17 Ιου-

λίου βραδινή ποδηλατάδα στο 

Κιβέρι στην οποία μπορούν να 

συμμετέχουν όλοι οι φίλοι του πο-

δηλάτου μέλη και μη μέλη. Όλοι 

όσοι θα πάρουν μέρος θα συμ-

μετάσχουν με δική τους ευθύνη, 

ενώ ανήλικοι θα γίνουν δεκτοί 

μόνο με την συνοδεία κηδεμόνα». 

Οι συμμετέχοντες στην βραδι-

νή ποδηλατάδα θα εκκινήσουν 

από το Άργος στις 7.30 το από-

γευμα από την ψειρόβρυση και 

από το ύψος των παλαιών σφα-

γείων θα κινηθούν παράλλη-

λα με το κανάλι του Αναβάλου, 

όπως και στην ποδηλατοβόλ-

τα του Μαΐου, μέχρι το Κιβέρι.  

Όσοι θα θελήσουν να ξεκινή-

σουν από τους Μύλους, θα πρέ-

πει να βρίσκονται στις 8 το από-

γευμα, για να ενωθούν με τους 

ερχόμενους από το Άργος, στο 

ύψος της δεξαμενής του Ανα-

βάλου, δυτικά του χωριού προς 

το γήπεδο του Σκαφιδακίου. 

Η ίδια διαδρομή θα ακολουθη-

θεί και κατά την επιστροφή. Η 

ώρα της επιστροφής θα καθο-

ριστεί από τους συμμετέχοντες. 

Όσοι πάρουν μέρος στην ποδη-

λατοβόλτα, θα πρέπει να έχουν 

φως μπρος και πίσω στα ποδή-

λατά τους, μόνο ανακλαστικά δεν 

αρκούν. Για μεγαλύτερη ασφάλεια 

να φοράτε κράνος και αν υπάρχει 

ανακλαστικό γιλέκο. Την ποδηλα-

τάδα θα συνοδεύει τεχνικό τιμ.

Τα λάστιχα να είναι καλά φουσκω-

μένα για να μην τα διαπερνούν 

αγκαθάκια. Η σέλλα στο σωστό 

ύψος και τα φρένα σε καλή κατά-

σταση. Καλό είναι να αποφύγετε 

ποδήλατα κούρσες. Η διαδρομή 

θα είναι σε ρυθμούς βόλτας με 

χαμηλές ταχύτητες, κατάλληλη 

ακόμα και για αγύμναστους. Φρο-

ντίστε πάντως για μαλακή σέλλα 

και γάντια για τους κραδασμούς. 

Α, μην ξεχάσετε να φέρετε και το 

μαγιό σας, θα το χρειαστείτε στο 

μπίτς πάρτι εκτός και αν επιμένετε 

χωρίς αυτό.

Όσο για φαγητό, από τον σύλλογο 

μας πληροφόρησαν πως κάτι θα 

ετοιμάσουν και μάλιστα δωρεάν. 

Μόνο τα ποτά (μπύρες) θα έχουν 

κάποιο κόστος από το οποίο θα 

καλυφτούν τα έξοδα του συλλό-

γου.

Α!, μην ξεχάσετε να φέρετε και 

κάτι αντικονοπικό μαζί σας καθώς 

και φουτεράκι για την επιστροφή.

Λεπτομέρειες και αλλαγές θα 

βρείτε στο Μπλογκ του συλλόγου: 

http://orthopetaliesargolidas.

blogspot.com/ και στο Facebook: 

Orthopetalies Argolidas



Σύμφωνα με την Green-

peace την Τρίτη  η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή κατέθεσε πρόταση 

με την οποία, τα κράτη μέλη 

μπορούν να επιλέξουν ή να 

απορρίψουν κατά τη διακριτική 

τους ευχέρεια την καλλιέργεια 

μεταλλαγμένων στην επικράτειά 

τους. Η πρόταση αυτή ακούγεται 

καλή, υπάρχει όμως μία μεγάλη 

παγίδα: με αυτή την πρόταση 

απλοποιείται και επιταχύνεται 

η διαδικασία έγκρισης των 

μεταλλαγμένων καλλιεργειών 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Μερικές 

αλήθειες λοιπόν σχετικά με την 

πρόταση αυτή για να λέμε τα 

πράγματα με το όνομά τους: 

Η πρόταση δεν είναι και τόσο 

σπουδαία όσο θα ήθελε η 

Επιτροπή να πιστεύουμε! Τα 

κράτη μέλη που θέλησαν να 

απαγορεύσουν την καλλιέργεια 

μεταλλαγμένων σε εθνικό 

επίπεδο, πολύ απλά το έχουν ήδη 

κάνει με εθνικές απαγορεύσεις, 

όπως για παράδειγμα η Ελλάδα. 

Η πρόταση δεν ασχολείται 

καθόλου με την επιμόλυνση η 

οποία προκαλείται από κράτη 

μέλη που αποφασίζουν να 

καλλιεργήσουν μεταλλαγμένα 

και είναι αναπόφευκτη. 

Η πρόταση δεν αντιμετωπίζει 

το κατεξοχήν πρόβλημα της 

καλλιέργειας μεταλλαγμένων, 

την εκτίμηση δηλαδή των 

κινδύνων που ενέχει η 

καλλιέργειά τους. Η εκτίμηση 

αυτή θα έπρεπε να έχει 

προηγηθεί προτού δοθεί 

οποιαδήποτε έγκριση για 

καλλιέργεια ή δικαίωμα επιλογής 

αν θα καλλιεργηθούν τα 

μεταλλαγμένα   ή όχι. 

Η πρόταση της Επιτροπής 

είναι μια επικίνδυνη κίνηση 

που θα οδηγήσει σε 

περισσότερες καλλιέργειες 

μεταλλαγμένων στην Ευρώπη. 

Αυτό που πραγματικά 

χρειαζόμαστε από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είναι 

να αναλάβει τις ευθύνες της 

και να καθορίσει ένα ισχυρό 

σύστημα ελέγχου ασφαλείας 

για τα μεταλλαγμένα. 

Μέχρις ότου γίνει αυτό, οι 

εγκρίσεις μεταλλαγμένων 

πρέπει να σταματήσουν. 

Από πανηγυρικές ανακοινώ-

σεις των λόμπυ των μεταλ-

λευτικών επιχειρήσεων έγινε 

γνωστό πως η Ευρωπαϊκή Επι-

τροπή αρνείται να πάρει πρω-

τοβουλίες για να ανταποκριθεί 

στο ψήφισμα του Ευρωκοινο-

βουλίου της 5ης Μαΐου, που 

ζητούσε την πλήρη απαγόρευ-

ση της μεταλλείας με τη χρήση 

ενώσεων κυανίου στην Ευρω-

παϊκή Ένωση.

Το ψήφισμα αυτό είχε γίνει δε-

κτό από τη συντριπτική πλειο-

ψηφία των ευρωβουλευτών, με 

488 ψήφους υπέρ, 48 κατά και 

57 αποχές. Η πρόταση ψηφί-

σματος ήταν μια πρωτοβουλία 

Ούγγρων Ευρωβουλευτών, οι 

οποίοι συνεργάστηκαν αρχικά 

με τον Μιχάλη Τρεμόπουλο εκ 

μέρους του Ευρωπαίων Πράσι-

νων και εν συνεχεία κατάφεραν 

από κοινού να πείσουν Ευρω-

βουλευτές από όλες τις πολιτι-

κές ομάδες του ευρωκοινοβου-

λίου.  

Για την ευρωπαϊκή πολιτική για 

την κυάνωση αλλά και για συγκε-

κριμένες περιπτώσεις χρήσης 

κυανίου σε ορυχεία της Βουλ-

γαρίας που απειλούν με ρύπαν-

ση και τον Έβρο, έχει καταθέσει 

ερωτήσεις προς την Επιτροπή ο 

ευρωβουλευτής των Οικολόγων 

Πράσινων Μιχ. Τρεμόπουλος. 

Στην Ελλάδα υπάρχουν τρεις 

τουλάχιστον περιπτώσεις επεν-

δυτικών σχεδίων μεταλλουργίας 

με κυάνιο, που προς το παρόν 

έχουν σταματήσει χάρη στις 

αντιδράσεις των κατοίκων και 

σε δικαστικές προσφυγές. 

«Είναι εξαιρετικά ανησυχητικό, 

αποφάσεις ευρωπαϊκών οργά-

νων να ανακοινώνονται από 

λόμπυ οικονομικών συμφερό-

ντων, πριν την επίσημη παρου-

σίαση τους», δήλωσε ο Μιχάλης 

Τρεμόπουλος. Ακόμη πιο ανη-

συχητικό όμως είναι όταν, αντί 

για πρωτοβουλίες προστασίας 

του περιβάλλοντος, η Κομισιόν 

επιμένει στη συνέχιση μιας από 

τις πιο επικίνδυνες και κατα-

στροφικές πρακτικές στη βιο-

μηχανία. Αντί για αναβάθμιση 

του ρόλου του ευρωκοινοβου-

λίου, αγνοεί ένα περιβαλλοντι-

κό ψήφισμά του με μια από τις 

ισχυρότερες πλειοψηφίες στην 

ιστορία του. Αντί για ανοικτές 

διαδικασίες και διαβούλευση 

με την Κοινωνία των Πολιτών, 

αποφασίζει με παρασκηνιακές 

διαδικασίες και με αδιευκρίνι-

στα  κριτήρια».
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Αγνοεί η Κομισιόν το Ευρωκοινοβούλιο για την απαγόρευση χρήσης Κυανίου

Βάζουν από την πίσω πόρτα το Κυάνιο 

Eπιταχύνεται η διαδικασία έγκρισης των μεταλλαγμένων στο πιάτο μας από την ΕΕ

Να σταματήσουν τώρα ζητά η Greenpeace
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απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Μία νέα πρόταση ανακύκλωσης μας έρχεται 

αυτή την φορά από το εξωτερικό. Ελπίζουμε οι 

Δήμοι να προχωρήσουν γρήγορα στην αφομοί-

ωσή της.

Αμερικανικά δικαστήρια 

Τα ακόλουθα είναι από το βιβλίο ‘Disorder in the American 

Courts’, και

έχουν ειπωθεί από ανθρώπους σε δικαστήρια- έχουν κατα-

γραφεί κατά λέξη από

δικαστικούς ρεπόρτερ στην Αμερική, οι οποίοι μετά βίας 

παρέμεναν σοβαροί την

ώρα που γίνονταν οι 

ερωταποκρίσεις.

Μέρος Β`

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Πώς 

τερματίστηκε ο πρώ-

τος σας γάμος;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Λόγω 

θανάτου.

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Και με 

τίνος τον θάνατο 

τερματίστηκε;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Για μα-

ντέψτε;

_________________

_________________

________

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Μπο-

ρείτε να περιγράψε-

τε το άτομο;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Ήταν με-

σαίου αναστήματος 

και είχε γένεια.

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ. Ήταν 

άντρας ή γυναίκα;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Αν δεν 

είχε έρθει κανα τσίρ-

κο στην πόλη, μάλ-

λον άντρας θα έλε-

γα...

_________________

________________

____

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Γιατρέ, πόσες από τις αυτοψίες σας τις έχετε 

διενεργήσει σε νεκρούς ανθρώπους;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ : Όλες. Οι ζωντανοί, ξέρετε, αντιστέκονται πάρα 

πολύ.

_________________________________________

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: ΌΛΕΣ σας οι αντιδράσεις και απαντήσεις ΠΡΕ-

ΠΕΙ να είναι με λέξεις. Οκέι; Σε ποιο σχολείο πήγατε;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Με λέξεις.

_________________________________

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Θυμάστε την ώρα που εξετάσατε το σώμα;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Η αυτοψία άρχισε γύρω στις 8:30 πμ.

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Και ο κύ-

ριος Νέντον ήταν νε-

κρός εκείνη την ώρα;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Αν όχι, 

σίγουρα ήταν μέχρι 

να τελειώσω.

_________________

_________________

__________

Και τέλος:

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Γιατρέ, 

πριν διενεργήσετε τη 

νεκροψία, ελέγξατε 

αν υπήρχε σφυγμός;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Όχι

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Ελέγξα-

τε την πίεση του αί-

ματος;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: ‘Οχι.

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Ελέγξα-

τε την αναπνοή;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Όχι..

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Ώστε 

λοιπόν, είναι πιθανόν 

ο ασθενής να ήταν 

ζωντανός όταν αρχί-

σατε την αυτοψία;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: ‘Οχι.

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Πώς 

μπορείτε να είστε σί-

γουρος, γιατρέ;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Γιατί ο 

εγκέφαλός του βρι-

σκόταν πάνω στο γρα-

φείο μου σε μια γυάλα.

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ: Α, μάλιστα. Όμως θα μπορούσε ο ασθενής, 

παρ’ όλα αυτά, να είναι ακόμα ζωντανός;

ΜΑΡΤΥΡΑΣ: Ναι, είναι πιθανόν- θα μπορούσε να είναι ζω-

ντανός και να ασκεί τη δικηγορία.

Αγγαρεία ή ευχαρίστηση;

Στο στρατό στην πρωινή αναφορά 

ο διοικητής εξηγεί την διαφορά με-

ταξύ αγγαρείας και ευχαρίστησης.  

- «Για να δούμε αν κατάλαβες, ρωτά-

ει έναν φαντάρο. Όταν κάνω έρωτα 

με την γυναίκα μου τι είναι αυτό για 

μένα: αγγαρεία ή ευχαρίστηση;»

Ο φαντάρος προβληματι-

σμένος το σκέφτεται λίγο:  

- «Ευχαρίστηση, κ. Διοικητά».  

- «Και πως το ξέρεις αυτό παιδί μου;»  

- «Να κ. Διοικητά, αν ήταν αγγαρεία 

θα στέλνατε εμένα!!!!»
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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ. 2584/12-7-2010

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Το Επιμελητήριο Αργολίδας, ως αναθέτουσα αρχή, προκηρύσ-

σει  Ανοικτό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές με Κρι-

τήριο Αξιολόγησης την Συμφερότερη Προσφορά για το έργο 

«Υπηρεσίες συμβούλου υποστήριξης του Επιμελητηρίου για τη 

σύσταση Φορέα ανάπτυξης ΒΙΠΑ στον Δήμο Άργους».

Ως αντικείμενο του διαγωνισμού ορίζεται :

- Το σύνολο  «των υπηρεσιών υποστήριξης, μελετών, σχεδί-

ων δράσης, προτάσεων και εισηγήσεων προς το Επιμελητήριο 

Αργολίδας για τη σύσταση Φορέα ανάπτυξης ΒΙΠΑ  στον Δήμο 

Άργους».

Οι προσφορές υποβάλλονται μέσα σε σφραγισμένο φάκελο, 

δακτυλογραφημένες,  εις διπλούν – πρωτότυπο και αντίγραφο – 

(και σε ηλεκτρονική μορφή επίσης, δισκέτα ή CD-ROM) , με την 

ένδειξη:

ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ:

«Υπηρεσίες συμβούλου υποστήριξης για τη σύσταση

Φορέα ανάπτυξης ΒΙΠΑ »

έως και την Παρασκευή  20-08-2010 και ώρα 13.00 μ.μ. στα γρα-

φεία του Επιμελητηρίου Αργολίδας, Κορίνθου 23, 21200 Άργος 

στον αρμόδιο κ. Αναστάσιο Πλακογιάννη Δ/ντή Επιμελητηρίου.

Οι προσφορές θα υποβληθούν στην Ελληνική γλώσσα με εξαί-

ρεση αυστηρά τεχνικούς όρους για τους οποίους δεν υπάρχει 

αντίστοιχη δόκιμη μετάφραση στην Ελληνική και που μπορεί να 

είναι στην Αγγλική γλώσσα.

Οι προσφορές μπορεί επίσης να αποστέλλονται στην αναθέ-

τουσα Αρχή με οποιοδήποτε τρόπο και να παραλαμβάνονται με 

απόδειξη, με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι αυτές θα περιέρ-

χονται στην αναθέτουσα Αρχή πριν την εκπνοή της προθεσμίας 

υποβολής.

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι μπορούν να ζητήσουν γραπτώς συ-

μπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινήσεις για το περιεχόμε-

νο της παρούσας προκήρυξης κατά την διάρκεια των πέντε (5) 

πρώτων ημερολογιακών ημερών από τη λήψη της παρούσας. 

Οι αιτήσεις παροχής διευκρινήσεων θα πρέπει να απευθύνονται 

στην αναθέτουσα Αρχή.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 40.000,00 ευρώ (συ-

μπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ).

Οι τιμές των προσφορών για τις προσφερόμενες υπηρεσίες θα 

εκφράζονται σε ευρώ.

Η τιμή χωρίς ΦΠΑ θα λαμβάνεται για τη σύγκριση των προσφο-

ρών.

Για περισσότερες διευκρινήσεις καθώς και για την παραλαβή 

του αναλυτικού τεύχους προκήρυξης του διαγωνισμού, οι εν-

διαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τον Δ/ντή του Επι-

μελητηρίου Αργολίδας κ. Αναστάσιο Πλακογιάννη  στο 27510 

67216 –27510 66968.

Άργος 12-7-2010

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αργολίδας

Μιλτιάδης Κονοπισόπουλος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τηλ: 27523- 60321

Ναύπλιο,  08-07-2010

Α.Π: 292

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ  ΟΡΩΝ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ Αργολίδας ανακοινώνεται ότι εκδόθη-

κε απόφαση Νομάρχη, από τη Δ/νση Χωροταξίας, Πολεοδομίας & 

Περιβάλλοντος με α.π. 2140/09/09-06-2010 με θέμα: Έγκριση πε-

ριβαλλοντικών όρων του έργου: «Λειτουργία γεώτρησης αρδευ-

τικής χρήσης σε εκτός σχεδίου περιοχή στη θέση Μπίζα του Δ.Δ. 

Αρχαίας Επιδαύρου του Δήμου Επιδαύρου του Νομού Αργολίδας, 

ιδιοκτησίας MARINUS – GERHAROUS VAN WIJHE και INA – LOUISE 

TAEKEMA προκειμένου να καλυφθούν οι αρδευτικές ανάγκες 

αγροτεμαχίων συνολικής έκτασης 9.285,11m2».

Εφημερίδα που δημοσιεύεται η παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑ-

ΓΝΩΣΤΗΣ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ.

Αυγουστόπουλος Σταύρος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

Κρανίδι  14-7-2010

Αρίθμ. Πρωτ.:5962

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 

«BEΛΤΙΩΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΡΕΜΑΤΩΝ ΓΕΦΥΡΙΩΝ»

Ο Δήμαρχος Κρανιδίου προκηρύσσει ανοιχτό  πρόχειρο διαγωνισμό για 

την ανάθεση του έργου: «BEΛΤΙΩΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΡΕΜΑΤΩΝ ΓΕΦΥΡΙΩΝ»  με 

το σύστημα υποβολής προσφορών: «ΕΝΙΑΙΟ  ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ» και 

προϋπολογισμό 19.500,00 ευρώ συν  Φ.Π.Α. 

Το έργο αποτελείται από τις εξής ομάδες εργασιών με προϋπολογισμό:

1)ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ: 14.988,00 ευρώ

Επίσης προβλέπονται τα κονδύλια: Γ.Ε. & Ο.Ε: 2.697,84 €, Απρόβλε-

πτα:1.591,73€, Αναθεώρηση 222,43 ευρώ και Φ.Π.Α..

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν τα συμβατικά τεύχη του δια-

γωνισμού από το Δημαρχείο του Δήμου Κρανιδίου, Μελίνας Μερκούρη 11, 

21300 Κρανίδι (τηλ. 2754360027 κα Οικονομοπούλου), έναντι ποσού 20,00 

€ έως και  την Πέμπτη 22-07-2010. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί 

κατά το εγκεκριμένο από τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στις  27  Ιουλίου 2010 ημέρα  Τρίτη  και ώρα 10 

π.μ. (ώρα λήξης παράδοσης των προσφορών) στο Δημαρχείο Κρανιδίου.

Για τη δημοπράτηση του έργου, την εκτέλεση της σύμβασης και την κατα-

σκευή του εφαρμόζονται οι διατάξεις των παρακάτω νομοθετημάτων: 

-Ο Ν.3669/08 «Κύρωση της Κωδικοποίησης της νομοθεσίας κατασκευής 

δημοσίων έργων» (ΚΔΕ).

-Το άρθρο 20 παρ. 7  του  Ν. 3669/08 ( ΚΔΕ )  περί ονομαστικοποίησης των 

μετοχών των εργοληπτικών επιχειρήσεων με μορφή Α.Ε.

-Οι διατάξεις Ν.1642/86 για το Φ.Π.Α. (Φ.Ε.Κ. Α’ 25/86) και 

-Το άρθρο 27 του Ν. 2166/93 για κράτηση 6‰ στο ΤΣΜΕΔΕ (ΦΕΚ Α’ 137/24-

8-93). 

-Όλες οι σε εκτέλεση των ανωτέρω διατάξεων εκδοθείσες κανονιστικές 

πράξεις (εφόσον δεν περιλαμβάνονται στην κωδικοποίηση), καθώς και λοι-

πές διατάξεις που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα 

συμβατικά τεύχη της παρούσας εργολαβίας και γενικότερα κάθε διάταξη 

(Νόμος, Π..Δ..Υ.Α.) και ερμηνευτική εγκύκλιος που διέπει την ανάθεση και 

εκτέλεση του έργου της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρο-

νται ρητά παραπάνω.

Στον διαγωνισμό δικαιούνται να συμμετάσχουν: 

-Μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις:

α. Εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.Ε.Π.) που    

τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανήκουν στην Α1-Α2-1η τάξη 

για έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ. και εγγεγραμμένοι στα Νομαρχιακά 

Μητρώα . 

β. Προερχόμενες από κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρω-

παϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ) ή από κράτη που έχουν  υπογράψει την 

συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργανι-

σμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα οποία τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνω-

ρισμένων εργοληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμμένες στους καταλόγους αυ-

τούς και σε τάξη και κατηγορία αντίστοιχη με τις καλούμενες  του Ελληνικού 

Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π. 

γ.Προερχόμενες από ως ανωτέρω β’ κράτη  στα οποία  δεν τηρούνται επί-

σημοι    κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον αποδεικνύουν 

ότι έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια με το δημοπρατούμενο, από ποιοτική 

και ποσοτική άποψη. 

-Κοινοπραξίες Εργοληπτικών Επιχειρήσεων των παραπάνω περιπτώσεων 

α, β και γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό μεταξύ τους, υπό τους όρους του 

άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) (Κοινοπραξία στην ίδια κατηγορία 

) και  υπό τον  όρο ότι κάθε Εργοληπτική Επιχείρηση θα συμμετέχει  στο 

κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό όχι μικρότερο του 25% της καλούμενης 

κατηγορίας. 

-Κοινοπραξίες Εργοληπτικών Επιχειρήσεων για την κάλυψη των διαφό-

ρων   κατηγοριών  των εργασιών του έργου υπό τους όρους της παρ. 3 του 

άρθρου 16 του Ν.3669/08 (ΚΔΕ). Το ποσοστό συμμετοχής της κάθε επιχεί-

ρησης στο κοινοπρακτικό σχήμα προκύπτει από τον προϋπολογισμό της 

κατηγορίας για την οποία αυτή συμμετέχει και δεν είναι απαραίτητο να 

αναγράφεται.  Κατηγορία εργασιών με ποσοστό κάτω του 10% του προ-

ϋπολογισμού  του έργου (χωρίς αναθεώρηση και ΦΠΑ)  εφόσον δεν καλεί-

ται στην δημοπρασία, αθροίζεται στον προϋπολογισμό της μεγαλύτερης 

κατηγορίας .

-Κοινοπραξίες Εργοληπτικών Επιχειρήσεων εγγεγραμμένων σε ανάλογη  

τάξη του Μ.Ε.Ε.Π. για έργα κατηγορίας  ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ , με τις προϋποθέσεις 

της παρ. 10 του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) (αναβάθμιση ορίου λόγω 

κοινοπραξίας)

   -Κάθε  εργοληπτική επιχείρηση συμμετέχει, είτε μεμονωμένα είτε  ως μέ-

λος ενός κοινοπρακτικού σχήματος. Γίνονται επίσης δεκτές και μεμονωμέ-

νες εργοληπτικές επιχειρήσεις ή κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων 

κατ’ εφαρμογή της παρ. 9 του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 («κύρια κατηγο-

ρία»).  Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι ισχύουσες διατάξεις για την συμ-

μετοχή εργοληπτικών επιχειρήσεων σε διαγωνισμούς για την κατασκευή 

Δημοσίων Έργων.

Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό χρειάζεται εγγυητική επιστολή  380,00 

€ η οποία θα απευθύνεται προς τον Δήμο Κρανιδίου και θα έχει, επί ποινή 

αποκλεισμού, χρόνο ισχύος τουλάχιστον 6 μηνών και 30 ημερών από την 

ημερομηνία δημοπράτησης.

Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι 6 μήνες από την ημερομηνία υπο-

βολής των προσφορών. 

Η προθεσμία  εκτέλεσης  του έργου είναι 30 ημέρες.      

Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν διεξαχθεί η δημοπρασία την προαναφερθεί-

σα ημερομηνία ή αν διεξαχθεί μεν αλλά δεν κατατεθεί καμία προσφορά, θα 

διενεργηθεί όπως ορίζεται στο άρθρο 18 της διακήρυξης.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

Δημήτριος Σφυρής

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

Κρανίδι 14-7-2010

Αρίθμ. Πρωτ.: 5961

EΠANAΛHΠTIKH  ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΤHΣ ΕΡ-

ΓΑΣΙΑΣ «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΑΜΠΤΗΡΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ»

ΔΗΜΟΥ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

Ο Δήμαρχος Κρανιδίου  προκηρύσσει δημόσιο επαναληπτικό   μειοδοτι-

κό διαγωνισμό  με σφραγισμένες προσφορές  με ποσοστό έκπτωσης σε 

ακέραιες μονάδες επί τοις 

εκατό στις τιμές του  τιμολογίου του προυπ/σμού  της μελέτης σύμφωνα 

με τις διατάξεις   του  Π.Δ 28/1980 η εργασία ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΑΜΠΤΗ-

ΡΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ   ΔΗΜΟΥ  ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ  προϋπ/σθείσης δα-

πάνης 40.656,00 ευρώ με ΦΠΑ με βάση την υπ΄ αριθμ. 101/2010  τεχνική 

μελέτη της Τ.Υ.Δ.Κ. Αργολίδας

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί την 27  του μηνός Ιουλίου 2010 ημέρα Τρί-

τη   και ώρα 10 π.μ. (λήξη παράδοσης των προσφορών)  στο Δημαρχείο 

Κρανιδίου, ενώπιον της αρμόδιας επιτροπής.

 Η διενέργεια του διαγωνισμού και η εκτέλεση του έργου διέπονται από 

τις διατάξεις του N. 3463/06, Δ.Κ.Κ.  και του  Π.Δ 28/1980 περί εκτελέσεως 

έργων και προμηθειών Ο.Τ.Α .

 ΔΕΚΤΟΙ στον διαγωνισμό γίνονται αναγνωρισμένα φυσικά και νομικά 

πρόσωπα που εκμεταλλεύονται μηχανήματα έργων. Η συμμετοχή στον δι-

αγωνισμό προϋποθέτει  ότι ο διαγωνιζόμενος είναι πλήρως ενήμερος της 

διακήρυξης  αυτής της διακήρυξης  αυτής και ότι αποδέχεται  όλους τους 

όρους ανεπιφύλακτα.

Προθεσμία περαίωσης Η μίσθωση του γερανού θα γίνεται περιοδικά ανά-

λογα με τις προκύπτουσες ανάγκες του Δήμου .Ο Δήμος δεν υποχρεούται 

να απορροφήσει το σύνολο των ημερών μίσθωσης που αναφέρονται στον 

προϋπ/σμό .Εφ’ όσον όμως  κριθεί σκόπιμη  η απορρόφηση  του συνόλου 

των ποσοτήτων, ο μειοδότης υποχρεούται να ανταποκριθεί στην απαίτηση  

του Δήμου.

 Η εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό ορίζεται σε 2% επί του προϋπο-

λογισμού του έργου με ΦΠΑ, δηλ. σε 814,00 ευρώ και η σχετική εγγυητική 

επιστολή θα απευθύνεται προς τον Δήμο Κρανιδίου.

Αν για οποιαδήποτε σοβαρό λόγο δεν διενεργηθεί  η δημοπρασία την ανω-

τέρω ημερομηνία , τότε θα διενεργηθεί στις 3/08/2010  ημέρα  Τρίτη   και 

ώρα 10.00 π.μ. (λήξη παράδοσης των προσφορών) .   

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση και να παραλάβουν τα 

τεύχη δημοπράτησης από τον Δήμο Κρανιδίου ( Μ. Μερκούρη 11 – 21300 

Κρανίδι τηλ.2754360027) κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, ενώ θα συ-

μπληρώνουν την οικονομική προσφορά τους σε σφραγισμένο έντυπο  

που θα χορηγεί ο Δήμος Κρανιδίου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Δημήτριος Σφυρής

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 11- 21100 – ΝΑΥΠΛΙΟΝ

Πληροφορ.: Γ.Γεωργίου

ΤΗΛ. : 27520-97807

FAX: 27520-97809

Ναύπλιο 12.7.2010

Αριθ.Πρωτ.:  1012

ΕΡΓΟ: «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ 2ης ΠΑΡΟΔΟΥ ΤΗΣ ΜΙ-

ΧΑΗΛ ΙΑΤΡΟΥ» ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: «ΑΠΟ ΠΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗ-

ΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1) Ο Δήμος Ναυπλίου προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό γιά την 

ανάθεση του έργου: «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ 2ης ΠΑΡΟΔΟΥ 

ΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΙΑΤΡΟΥ.» προϋπ/σμού 125.840,00 με το Φ.Π.Α. 

Το έργο συντίθεται από την  ακόλουθη  κατηγορία εργασιών: 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ , με προϋπ/σμό 

125.840,00

2) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν τα συμβατικά 

τεύχη του διαγωνισμού (Διακήρυξη, συγγραφή υποχρεώσεων 

κ.λ.π.) από τα γραφεία της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου Ναυπλίου 

(οδός Χαρ. Τρικούπη 11 – Τ.Κ.211 00 Ναύπλιο), υπεύθ. υπάλληλος 

κ. Γεωργίου Ιωάννης, τηλ.: 27520-97807 & 27520-97808  και fax: 

27520-97809).

Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από 

τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. υπόδειγμα τύπου Β΄.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 27520-97807 & 27520-97808, fax 

επικοινωνίας: 27520-97809, αρμόδιος υπάλληλος γιά επικοινωνία: 

κ. Γεωργίου Ιωάννης .

3) Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο Δημοτικό Κατάστημα του Δή-

μου Ναυπλίου (Πλατεία Τριών Ναυάρχων – Ναύπλιο Τ.Κ.211 00) 

στις 3.8.2010 ημέρα Τρίτη και ώρα 10.00 π.μ. (λήξη επίδοσης προ-

σφορών) και το σύστημα υποβολής προσφορών είναι:  «σύστημα 

προσφοράς με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης»,  του άρθρου 6  του 

Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). 

4) Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργοληπτικές επιχειρήσεις εγ-

γεγραμμένες στο ΜΕΕΠ, που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 

εφόσον ανήκουν: στην ,Α1,Α2 και 1η   τάξη   (πτυχία εντός και 

εκτός Νομού) για έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ  και Α1,Α2 και 

1η  για έργα κατηγορίας ΗΛΕΚΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ.

5) Γιά τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυη-

τικής επιστολής ύψους 1.969,00 ευρώ (χιλίων εννιακοσίων εξήντα 

εννέα ευρώ ) και ισχύ τουλάχιστον 210 ημερών από την ημέρα 

διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 

είναι 180 ημέρες.

6) Το έργο χρηματοδοτείται από: «ΠΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙ-

ΟΥ» 

Προκαταβολή δεν θα χορηγηθεί.

7) Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τη Δημαρχια-

κή Επιτροπή του Δήμου Ναυπλίου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΡΑΣ
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Παχυσαρκία  
Του Μισιχρόνη Γεώργιου, 
Ενδοκρινολόγος, Συνεργάτης του Επιστημονι-

κού web site www.iator.gr            

Η Παχυσαρκία είναι στις μέρες μας η συχνότε-

ρη μεταβολική νόσος.

Και είναι νόσος διότι επηρεάζει την ποιότητα 

της ζωής και ελαττώνει τη διάρκεια της.

Παχύσαρκος είναι κάποιος, όταν έχει Δεί-

κτη μάζας σώματος μεγαλύτερο από 30. Ο 

Δείκτης μάζας σώματος προκύπτει από τη διαίρεση του Σωματικού βάρους δια 

του ύψους στο τετράγωνο. Ένας άνθρωπος ύψους 1,70m με βάρος 105 κιλά έχει 

ΔΜΣ:105/1,702=36

Δηλαδή παχύσαρκος. 

Οι παχύσαρκοι ζουν λιγότερα χρόνια και αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

στη διάρκεια της ζωής τους.

Είναι αποτέλεσμα της αφθονίας , γι’αυτό και αφορά τις Δυτικές κοινωνίες κυρίως.

Προκύπτει από την αυξημένη πρόσληψη θερμίδων και την ελαττωμένη κατανά-

λωση.Η αφθονία τροφής ,η γευστικότητα και η ποικιλία των τροφίμων, η ελαττω-

μένη σωματική δραστιριότητα , η άνεση και η ευχαρίστηση της καθιστικής ζωής 

,έχουν κάνει την παχυσαρκία μια πραγματική επιδημία.

Ποσοστό του ενηλίκου πληθυσμού μεταξύ 15 και 30% στις χώρες της Ευρώπης 

εμφανίζει παχυσαρκία, περισσότερο από 30% στις Ην Πολιτείες Αμερικής και πε-

ρισσότερο από 30% στη χώρα μας.

Δυστυχώς τα τελευταία χρόνια η παχυσαρκία αφορά και τα παιδιά και τους εφή-

βους και στατιστικά στοιχεία φέρνουν τη χώρα μας στις πρώτες θέσεις παιδικής 

παχυσαρκίας παγκόσμια.

Πρόκειται για νόσο που εμφανίζει πολλές επιπλοκές.

Μακροπρόθεσμα η παχυσαρκία δημιουργεί Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2, Αρτη-

ριακή Υπέρταση, υπερλιπιδαιμία ,αρθροπάθειες ,αυξάνει τον κίνδυνο εμφάνισης 

καρδιαγγειακής νόσου, χολολιθίαση ,διαταραχές του αναπνευστικού 9 (σύνδρομο 

άπνοιας του ύπνου) και προδιαθέτει σε ορισμένες μορφές καρκίνου.

Το ότι η παχυσαρκία είναι αίτια άλλων σοβαρών προβλημάτων υγείας φαίνεται 

από τη σύγκριση νοσήσεως μεταξύ παχύσαρκων και ατόμων με φυσιολογικό σω-

ματικό βάρος. Έτσι ένας παχύσαρκος έχει διπλάσιες πιθανότητες να αρρωστήσει 

από Σακχαρώδη Διαβήτη και τετραπλάσιες πιθανότητες να αρρωστήσει από καρ-

διακή νόσο από ένα άτομο με κανονικό βάρος. 

Το πρόβλημα δεν είναι μόνο εμφανισιακό, αλλά συσχετίζεται με πλήθος παθολο-

γικών καταστάσεων  και σαν τέτοιο πρέπει να προσεγγίζεται.

Τα αίτια της παχυσαρκίας αναφέρθηκαν παραπάνω ,ενώ η αντίληψη ότι ενδοκρι-

νικές παθήσεις (θυρεοειδοπάθειες συνήθως) πιθανόν να οδηγούν στην παχυσαρ-

κία είναι λανθασμένες.

Σπάνια η παχυσαρκία οφείλεται σε ενδοκρινικά ή παθολογικά αίτια. 

Η αντιμετώπιση της παχυσαρκίας είναι δύσκολη, γιατί πρόκειται για ένα σύνθετο 

πρόβλημα όπου δεν υπάρχουν απλές ή μαγικές λύσεις.

Κεντρική θέση στην αντιμετώπιση έχει η αλλαγή των διατροφικών συνηθειών του 

αρρώστου (Δίαιτα) ,η οποία θα πρέπει να είναι μόνιμη και σταθερή.

Η αύξηση της σωματικής δραστηριότητας (περπάτημα ,άσκηση ) βοηθάει ιδιαίτε-

ρα, γιατί ενισχύει τις καύσεις και την κατανάλωση θερμίδων.

Η βοήθεια με φαρμακευτική αγωγή επίσης προσφέρει και είναι πάντοτε στην κρί-

ση του θεράποντος γιατρού αν θα συνδυαστεί με τη δίαιτα και την άσκηση.

Τέλος σε επιλεγμένα περιστατικά έχει θέση και η χειρουργική αντιμετώπιση (γα-

στρικός δακτύλιος , γαστρικό by pass).

Συμπερασματικά πρόκειται για μια συχνή νόσο, η οποία έχει θεραπευτική αντι-

μετώπιση , η οποία όμως απαιτεί επιμονή , υπομονή και στενή συνεργασία με τον 

ειδικό Γιατρό.

Η ιατρική από τα αρχαία χρόνια πρέσβευε ότι είναι καλύτερο να προσλαμβάνεις 

παρά να θεραπεύεις. Έτσι κάποια στιγμή πρέπει να αφυπνισθεί και η Πολιτεία και 

οι Επιστημονικοί Σύλλογοι και να αναλάβουν μία συντονισμένη πρωτοβουλία ενη-

μέρωσης και δράσης για την πρόληψη της νόσου που αποτελεί σημαντικό πρό-

βλημα υγείας και ταυτόχρονα κοινωνικό πρόβλημα.

Διαταραχή 

ελλειμματικής 

προσοχής
Της  Γεωργίας  Ξύδη, 
Ειδική παιδαγωγός επιστημονική συνεργάτης του κέντρου έρευνας και 

εφαρμογής σύγχρονων προγραμμάτων ειδικών θεραπειών

Η  διαταραχή ελλειμματικής προσοχής με  υπερκινητικότητα  αφορά  το 

3 – 5%  της παιδικής σχολικής ηλικίας από τα οποία εκτιμάται ότι το 60% 

θα έχουν προβλήματα και στην ενήλικη ζωή. Παρουσιάζεται περισσό-

τερο στα αγόρια. Επειδή όμως κάποια συμπτώματα είναι περισσότερο 

εμφανή στα αγόρια, όπως η υπερκινητικότητα, η παρορμητικότητα και η 

απροσεξία, δεν σημαίνει ότι η διαταραχή δεν υπάρχει στα κορίτσια, στα 

οποία μπορεί να εμφανιστεί με την αφηρημάδα και την ονειροπόληση 

μέσα στην τάξη, αλλά να παραμείνει για πολύ καιρό αδιάγνωστη. Η δια-

σπαστική συμπεριφορά μπορεί να εμφανιστεί με διαφορετικό τρόπο σε 

κάθε παιδί, όπως συμβαίνει και με τις περισσότερες διαταραχές. Κάποια 

παιδιά ‘’ χάνονται ‘’ μέσα στην τάξη και  προβληματίζουν τον εκπαιδευ-

τικό μόνο όταν πέφτει η σχολική τους επίδοση, κάποια άλλα κινούνται 

πάρα πολύ, βιάζονται να απαντήσουν  πριν η δασκάλα ολοκληρώσει την 

ερώτηση, διασπώνται με το παραμικρό ερέθισμα και άλλα αντιδρούν με 

άρνηση στα όρια και αδυνατούν να συμμορφωθούν στους κανόνες των 

ομαδικών παιχνιδιών, αφού δε μπορούν να περιμένουν τη σειρά τους. 

Βέβαια όλα τα παιδιά είναι κάποιες περιόδους απρόσεκτα. Η διαφορά με 

τη ΔΕΠ- Υ είναι ότι η υπερκινητικότητα, η παρορμητικότητα και η απρο-

σεξία παρατηρούνται σε έντονο βαθμό, τέτοιο ώστε να επηρεάζεται η 

λειτουργικότητα του παιδιού στο σπίτι και στο σχολείο. Η διάγνωση της 

δυσκολίας βοηθά τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς να καταλάβουν 

ότι τα προβλήματα στη συμπεριφορά του παιδιού, οφείλονται σε μια ‘’ιδι-

αίτερη ‘’  λειτουργία  του εγκεφάλου και όχι στην κακή διαπαιδαγώγηση  

και να μην το παίρνουν προσωπικά και να διαμορφώνουν το περιβάλλον 

του παιδιού έτσι  ώστε να μπορούν να το βοηθήσουν. Η θεραπεία της  

ΔΕΠ – Υ, μπορεί να περιλαμβάνει  τη φαρμακευτική αγωγή και τη θερα-

πεία της συμπεριφοράς η οποία  στοχεύει τόσο στη συμβουλευτική των 

γονέων  και την εκπαίδευση των δασκάλων για την προσαρμογή του σχο-

λικού πλαισίου, όσο και στην εκπαίδευση του παιδιού  για τον έλεγχο της 

συμπεριφοράς και του θυμού του, τις κοινωνικές δεξιότητες και τέλος την  

αντιμετώπιση  των μαθησιακών δυσκολιών που μπορεί να συνυπάρχουν, 

όπως  η δυσλεξία, η δυσορθογραφία και η δυσαριθμησία. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 

26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-

φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-

μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-

τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. 

Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία 

σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό 

Ηροδότου έναντι πλατείας, στην 

περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 

694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. 

και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δί-

πλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα 

τα απαραίτητα έπιπλα όπως ανα-

διπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 

- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλά-

πες – φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις 

ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευ-

ές Με είδη εστίασης και είδη οικια-

κής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσω-

τερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύ-

ρος  6977.452000 + 6937.847555 κα 

Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-

ρος επί της οδού Ασκληπιού στην 

Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ 

και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. 

Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. 

Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-

ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος 

Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οι-

κισμού με εισόδους σε κεντρικές 

δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-

τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 

2751061124, 67142, 6974876572, 

ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 

18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 

m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 

και επιπλωμένο αποτελούμενο από 

τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 

– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπά-

νια, διαμπερές με μπαλκόνια στην 

οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο 

ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπι-

πλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια 

για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες – 

καρέκλες - βιβλιοθήκες – κασέλες - 

ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Μαζί με 

τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συ-

σκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και 

τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει 

στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης 

όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις 

στους τοίχους – ψευδοροφές – δι-

ακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-

ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος 

Σπύρος  6977.452000 + 6937.847555 

και κα Πόπη 6947.877160 + 

2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 

6979 978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 

301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  

τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , 

πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστι-

ατορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμέ-

νη και σε λειτουργία στην παραλία 

του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπου-

μπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μο-

νοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπό-

γειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. 

από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 

190.000 ευρώ . ΤΗΛ  6944141900 - 

6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) 

επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε 

δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 

2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 

κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 

– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-

νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 

διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 

κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρ-

τα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, 

υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 

24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οι-

κόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με 

θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 

600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο 

Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. 

Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύ-

πλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων 

ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία 

σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία 

και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θε-

ωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να 

αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 

27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνί-

ας 27520 45000 και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 

γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 

και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 

στις πωλήσεις για εργασία σε αί-

θουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν 

άτομα με εμπειρία στον τουριστικό 

τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξι-

ώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. 

Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-

σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δί-

πλωμα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, 

για μόνιμη απασχόληση. Πληροφο-

ρίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 

275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήμα-

τα σε μαθητές Δημοτικού και Γυ-

μνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 

6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμα-

σία για διπλώματα  Γερμανικής 

γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά 

δημοτικού – γυμνασίου. Τηλέφωνο 

6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προ-

σεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή.  

Επικοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 

6932-115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει 

μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής 

Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, ανα-

λαμβάνει την φύλαξη παιδιών και 

ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα 

Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 

εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγ-

γλικών και Γαλλικών όλων των επι-

πέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά 

τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 

6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μο-

ντέλο 92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογι-

κή τιμή. Τη. 6944837534

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 

OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 

cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-

ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 

πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 

παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα 

με αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών 

παραθύρων), υδραυλικό τιμόνι, 

δερμάτινα καθίσματα (ρύθμιση 

ενισχυτικού μέσης), κλιματισμό, 

ράδιο CD-MP3-WMA, ζάντες αλου-

μινίου, λάστιχα 2009. Ατρακάριστο 

με 110.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας λόγω 

αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 

6948981465 κ. Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μη-

χανουργείου λόγω συνταξιοδότη-

σης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε 

προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-

68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 

50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέ-

λο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 

χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-

7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙ-

ΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 

3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗ-

ΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δί-

σκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στρο-

φών, μεμονωμένα ή ολόκληρες 

συλλογές. Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




